

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 1.500 K

## Szegény diákok

Debrecen minden időben híres volt arról, hogy nagyon sok szegény diákot tudott felnevelni, és ezekből a szegény vagy amint régen mondták: szolgatanulókból a magyar közéletnek számtalan kiválósága került ki. Eleinte, a kollégiumi élet kezdetén, civis uraimék közvetlenül, természetben szolgáltatták a segítséget és akárhány diák volt, akit sorba kosztoltak, naponként váltakozva, a jobbmodu polgáresládok. Később a tiszteletreméltó „Cétus“-nak, vagyis a diákok szervezett és önkormányzattal bíró társaságának, adtak jelentékeny városi segítséget, s viszont a Cétus látta el a szegény diákokat. De ezzel nem elégedtek meg, hanem önkéntes adományokkal és hagyományokkal gyarapították a kollégium vagyona. Sok jótékony alapítvány keletkezett országjárásukra a debreceni kollégium javára, — de az alapítványoknak legtekintélyesebb része a debreceni civisek — és civitástól származott.

Ezeknek az alapítványoknak a segítségével nagyon sok szegény diákot lehetett, mondhatni, ingyen felnevelni a debreceni kollégiumban, a nagy világháboru kezdetéig. S hogy 1914-ben megnyílt az egyetem, a nemes város mindazokat a segítségeket, melyeket addig adott, azontulra is biztosította a kollégiumnak s a kollégium az egyetemi hallgatókat ugyanolyan mértékkel látta el, mint azelőtt a maga hallgatóit.

Csak hogy a pénzünk leromlása folytán az alapítványok elértéktelenedtek. Ilysztan hadi kölcsönbe tíz millió koronát fektetett a kollégium, olya összeget, amelynek hatszáz ezer soronát kitevő kamatjából a háboru előtti időben kétezzer diákot tudott volna teljesen ingyen ellátni, — hiszen egy diák konviktsi elnevezése egy évre 140 koronába kerül.

Ez a nagy leromlás annál szomorúbb lett, mert hiszen a diákok sohasem szorultak rá az anyagi támogatásra, mint a háboru és a forradalmak után, amikor maguk is lerongyolódva álltak elő, szüleik is — tulnyóiban a lateiner középosztály gyermekei tanulnak itt — a legnagyobb nehézségekkel küzdtek.

Az egyetemi menza és majd a Tisza István-internátus új segítség volt ugyan, de sajnos, az állam anyagi erejének elégi lésége miatt nem tudta elég széle körre kiterjeszteni a segítségét. Így ismét a társadalom támogatásához kellett fordulni, — amelynek közöntheti egyébiránt nagy részben a Tisza-internátus is a létesülését.

Bernolák Nándor, akinek nagy szociális érzelme közismert, a kommunista fogságban meleg viszonyba került sok érdemes és tekintélyes debreceni gazdával, s ezeknek — különösen Jóna Istvánnak — se-

gítségével, mozgalmat indított 1919 őszén a szegény diákok segélyezésére, ami a debreceni gazdák, majd Szentkirályi Tivadar bevonásával — egyszersmind a kereskedők és iparosok körében igen szép eredménnyel járt. Ennek a gyűjtésnek tisztes eredményét azonban akkor ősszel fel is használták.

Maradandóbb hatású lett az a mozgalom, amelyet 1921-ben Pokoly József akkori rector magnificus indított s amely egyrészt Pokoly szülő-megyéjében, Szabolcsban, Mikecz István alispán és Tóth László másodfőjegyző buzgólkodásával vitt nagyszerű eredményhez, — másrészt, különösen Szomjas Gusztáv főispán lelkes támogatásával, Debrecenben és Hajdumegyében is, — ugyszintén elsősorban Fráter László mostani alispán, akkor központi főszolgabíró buzgólkodásával Biharban, — továbbá Békés, Szatmár és Jásznagykunszolnok megyékben is jelentős összegeket hozott a szegény diákok javára. Ez a mozgalom, amelyet Pokoly pompásan meg is szervezett, pénz folytonos romlása folytán később kisebb arányúvá lett, de az akkori érték szerint jelentős összeget tesz ki az az alapítvány, amely a felhasznált összegeken felül, mint a gyűjtésnek pedig csak csekély százaléka, megmaradt.

A következő esztendőben dr. Baltazár Dezső püspök karolta fel a szegény diákok ügyét s már régebben tervezett amerikai utját 1922-ben végrehajtván, majd 1924-ben megismételvén azt, ott sok fáradsággal városról-városra járva s szónokolva, az összegyűjtött dollároknak mintegy felerészét részint a kollégium háboru alatt felgyűlt adósságai kifizetésére, részint más nagy egyházi jótékony célra fordította, — másik felerészét pedig alapítványul tette a szegény diákoknak valláskülönbőség nélküli támogatására. Ennek az alapítvány-nak a tőkéje meghaladja a másfél milliót, s kamataiból évente mintegy százmillió megy a diákok segélyezésére.

1924-ben további nagy erőgyarapodást vitt a diák-segítő mozgalom. — Dr. Magoss György polgármester indítványára Debrecen város törvényhatósági bizottsága kimondta, hogy a vígalmi adóból befolyó egész bevételét kizárólag közjótékonyosságra fordítja s a támogatandó nagy célok közt megjelölte a diáksegélyezést is. A polgármester e nagyszerű kezdeményezése folytán Debrecen város évenként mintegy háromszáz millió koronát fordít diáksegélyezésre s alapos remény van arra, hogy ez az összeg a jövőben még emelkedik.

Igy különösen a Baltazár nagy alapítványa és a Magoss György nagyközpontokra való kezdeményezése folytán ma már jelentős összegek állnak a diáksegélyezés szolgálatában. De ezzel szemben meg kell

fontolni azt, hogy ma a legszerényebben számítva is, ötmillió korona kell egy diák évi ellátására. Vagyis csak arra, hogy például egyik egyszerű református prédikátor, Soltra Alajos elértéktelenedt alapítványának jótéteményét pótoljuk, amiből ugyanis 16 diák kapott ingyen ellátást, legalább évi nyolevan millió kell. Pedig ezenkívül mennyi azelőtt nevezetes alapítvány jótéteménye vált semmivé az értékek megsemmisülése folytán!

Nagyon hiányos volna a kép a diáksegélyezés ügyében az utóbbi évek alatt történetéről, ha meg nem emlékeznénk arról a páratlanul körültekintő munkáról, amelyet dr. Láng Nándor professzor az egyetemi menza, Karai Sándor kollégiumi igazgató pedig a kollégium egyetemi internátusa körében teljesít. Mig az orvostanhall-

gatók külön menzája és internátusa a Kenézy professzor nagy energiájának köszöni életét. — A római katolikus egyház is tart fenn egy kisebb internátust, — továbbá a bírák és ügyészek egyesületének is van Nagy Kálmán táblabíró vezetése alatt jó internátusa, és a népies irodalmi társaság is tart fenn internátust székely ifjak számára, amely azonban, anyagi okok miatt, kénytelen volt szűkebb keretekre huzódni össze.

Sok szép kezdést és sok szép eredményt láttunk tehát a debreceni szegény diákok támogatásában, de bizony még mindig nem nélkülözhetjük a társadalom további támogatását, amely — hiszem — jövőre állandóan emelkedni fog.

A tehetségeknek a támogatása és a tudományos pályán elősegítése, a legszebb, az igazi fajvédődem.

Sz. K. B.

## Választások az új felsőházba

### Debrecen város hivatalos jelölte a főrendiházba Szentpéteri Kun Béla

Már jó néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a maga képviselőtében szintén küld tagot a főrendiházba s a város Sz. Kun Bélát akarja felküldeni.

A hír természetesen megfellelt a városnak. Ma már azt is közölhetjük, hogy a városi tanács hivatalos jelölte Szentpéteri Kun Bélát egyetemi tanár, a törvényhatósági bizottság tagja lett.

A városi tanács foglalkozott azonnal a kérdéssel, hogy mikor tartsa meg a választást és úgy döntött, hogy 1927 január 8-án délelőtt 11 órákor tartják. Ezen a közgyűlésen tesz javaslatot a tanács, hogy a törvényhatósági bizottság a maga részéről a felsőházba Szentpéteri Kun Bélát küldje, illetve válassza meg, póttagul pedig Nagy Józsefet, a ref. egyház főgondnokát.

Megemlítjük, hogy a választási mozgalom során a közönség körében emlegették Tóth Aurél nyug. kuriai bíró és dr. Kölessey Sándor ügyvéd törvényhatósági bizottsági tagok nevét is; de mint értesülünk, maga a tanács anélkül, hogy a kombinációba jöhető egyformán közönségesben álló férfiak felmerült nevei között személyválogatást tett volna, kötelező döntő szempontokat vett figyelembe, mikor Szentpéteri Kun Bélát ajánlja megválasztásra a közgyűlésnek. Bizonyos, Sz. Kun Béla, mint országos hírű egyház-jogász az új felsőházban nagyon értékes tagja lesz.

### Hajdumegye főrendje

Hajdúvármegye törvényhatósága ugyancsak szombaton, január 8-án a városi közgyűlést megelőzőleg, délelőtt 10 órákor tartja rendkívüli közgyűlést, amelynek tárgysoro-

zatán szintén csak egyetlen tárgy, a felsőházi tag megválasztása szerepel. Hajdúmegye szintén csak egy tagot küld a felsőházba. A választási mozgalom kapcsán Ujvárosi Szabó Lajos bőszőrméni közjegyzőt, Rácz István nyug. főispánt és Czeglédy Mihály nyug. váti megyei-főjegyzőt emlegetik.

### Seszlinva Jenő főrend lesz

Az ország Kereskedelmi és Iparkamarai tudvalévően két tagot küldenek a felsőházba. Egyik tagul Belatiny Arthurt, a pesti Kamara elnökét választják meg, míg a második tagságra legkomolyabb jelölt Seszlinva Jenő kormányfőtanácsos, a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara illusztris elnöke. Rajta kívül emlegetik még Neumann Adolfot, a miskolci kamara elnököt és Székács Arthurt, a pesti kamara elnökét. — habár valószínű, hogy az utóbbiak póttagok lesznek.

### A Tisza István egyetem felsőházi képviselője

A debreceni Tisza István tudományegyetem tanácsa szintén január 8-án, szombaton tart ülést s ezen a tanácsülésen választja meg a Tisza István egyetem részéről a felsőházba küldendő tagot. Itt három jelöltet emlegetnek, Kenézy Gyulát, Barabási Kun Józsefet és Ruzsicskai Kiss Istvánt.

### Január 7-én választja meg Biharvármegye a felsőházi tagokat

Biharvármegye törvényhatósági bizottsága január 7-én délelőtt 9 órákor Berettyóújfaluban a vár-

megyei székházban rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya a felsőházba küldendő tagok megválasztása lesz. Bihar-megye két tagot küld.

Biharvármegyében már kialakult, hogy kiket küldenek a felsőházba. Rendes tagokul *Beöthy László* volt kereskedelemügyi mi-

nisztert és *Leszkay Gyula* volt országgyűlési képviselőt, póttagokul pedig dr. *Miskolczy Pált*, *Baranyi Andrást*, *Balogh Elemért* és dr. *Ertsey Pétert* emlegetik.

Valószínű, hogy a törvényhatósági közgyűlés egyhangulag választja meg a felsőházba küldendő tagokat.

## A kunszentmiklósi választás eltűnt jegyzőkönyvei megkerültek

Héjjas mandátumát az igazoló-bizottság bírálja felül -- Petíció is készül a mandátum ellen

Budapestről jelentik: A kunszentmiklósi választásnak, amelyen Héjjas Iván fajvédő tudvalevően csak 56 szótöbbséggel győzött Kelemen Kornél egységspárti jelölttel szemben, érdekes epilógusa volt az egyes választási jegyzőkönyvek eltűnése. A választás másnapján ugyanis, amidőn a választási bizottság Baky Lajos választási elnök elnöklésével összeült, hogy az eredményt megállapítsa, három községből, Izsák, Orgovány és Páhi községekből nem kapta meg a szavazás eredményéről felvett jegyzőkönyveket és ezért a szavazás eredményét hivatalosan nem tudta megállapítani. Még a választási bizottság ülése során kiderült, hogy a hiányzó jegyzőkönyvek az egyik kortesnek a kezében ülnék el. Ez a kortes ugyanis a választás befejezése után Izsák község jegyzőjétől a megbízással kapta a három községre vonatkozó szavazási jegyzőkönyveket -- hogy azokat Kunszentmiklóson adja át a választási elnöknek. -- A kortes azonban, saját kijelentése szerint barátaival borozgatott, közben berugott és nem tudja, hogyan tűntek el a választási jegyzőkönyvek.

Most a kunszentmiklósi választás-

## Nádossyt is szanatóriumba szállítják

Hüttl Hümér orvosának tegnap megvizsgálta

Budapestről jelentik: A frankbanisítási bűnüggyel kapcsolatban elítelt vádlottak közül talán Nádossy Imre az egyetlen, akiről az utóbbi időben alig került valami a nyilvánosság elé.

Legutóbb, mint ismeretes, Windischgrätz Lajos herceget is szanatóriumba szállították és gyógykezelése időtartamára, egyelőre két hónapig, szanatóriumban fekszik. Azóta híre terjedt annak is, hogy Windischgrätzhez hasonlóan Nádossy Imre is kérni fogja szanatóriumba való szállítását, mivel az ő egészségi állapota is erősen megromlott és gyógykezelése szempontjából erre szükség lenne.

Hogy ezekből a híresztelésekből mi a valóság, az egyelőre még nem

## Traktorkezelői tanfolyam Debreczenben

Amint arról már hírt adtunk, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 1927. évi január hó 10-én délután három órai kezdettel két hetes traktorkezelői tanfolyamot rendez mezőgazdasági gépészeti vándoriskolájának keretében, Debreczenben. A tanfolyam a m. kir. honvédség vonatostálya laktanyájának (régi Vilmos huszárlaktanya, a Csapó utca végén) tornatermében lesz megartva,

tás dolgában érdekes fordulat történt. -- Ugyanis a belügyminisztérium a kunszentmiklósi választásra vonatkozó összes jegyzőkönyveket megkapta és ezek között vannak azok a jegyzőkönyvek is, amelyeket a választókerület egyes községeiben a szavazásról felvettek, -- tehát azok a jegyzőkönyvek is, amelyek eddig állítólag hiányoztak.

A belügyminisztériumban most nézik át a jegyzőkönyveket, de már előre kijelentették, hogy Héjjas mandátumának felülbíráására -- egyedül az országgyűlés képviselőházának igazoló bizottsága illetékes. -- Amíg tehát a képviselőház igazoló bizottsága össze nem ül, a Héjjas Iván mandátuma ellen eljárásnak helye nincs.

Egész más kérdés ismét a petíció ügye, amelyet a kunszentmiklósi kerület választóinak öt százaléka nyújthat be a választás ellen. Amennyiben a kunszentmiklósiak petícióval óhajtják megtámadni a Héjjas Iván mandátumát, a kunszentmiklósi választásról a közigazgatási bíróság ugynevezett petíciós tanácsa fog a választójogi törvény értelmében ítéletet mondani.

A petíciós eljárást meg is indították a kunszentmiklósi választók. Már eddig is több száz aláírás van.

állapítható meg. -- Tény azonban, hogy Hüttl Hümér orvosprofesszor váratlanul megjelent az ügyészség Markó-utcai fogházában és kérte, hogy Nádossy Imrét vezessék elő, mert megakarja vizsgálni.

A fogház vezetőségének intézkedésére Nádossyt át is szállították egy szomszédos szobába, ahol Hüttl Hümér dr. orvosának fél órán át igen alaposan megvizsgálta.

Hogy mi a vizsgálat eredménye, arról semmi sem került nyilvánosságra. Mindenesetre csak a legközelebbi napokban fog eldőlni, vajjon Nádossy Imre követi-e Windischgrätz Lajos herceg példáját és hoz zártartozói tesszenek-e lépéseket abban a irányban, hogy Nádossyt is szanatóriumba szállítsák.

Részvételi díj személyenként ötven ezer (50.000) korona. A vidéki hallgatóknak saját költségükön elszállásolását és ellátását a Kamara elő fogja segíteni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának eddig eszközölt jelentkezősekből ítélve, a Kamara ezen traktorkezelői tanfolyama is igen látogatott fog lenni, amennyiben mind többen és többen látják be szükségességét annak, hogy a mezőgazdasági gépészeti szakismeretekben jártasságot szerezzenek, a traktortulajdonos és traktort beszerezni óhajtók

gazdák sorában. A tanfolyamon részvétel ugyanis különös jelentőséggel bír nemcsak a traktorkezelőkre nézve, hanem a traktortulajdonosokra nézve is, mert a tanfolyamon elsajátítható szakismeretek birtokában a

gépjeiknek és a gépjük mellett dolgozó alkalmazottaiknak munkateljesítményét sokkal jobban ellenőrizhetik, traktorjaik jókarban tartása révén azoknak üzemét rentabilsabbá tehetik.

## Pör a demokrata párt ellen

Keresetükkel elutasított díjbirkozók

Budapestről jelentik: Érdekes politikai háttérű tárgyalás volt a központi járásbírószágon. Az ügy előzményei még abba az időbe nyúlnak vissza, amikor néhai Vázsonyi Vilmos ellen felelőtlen elemek merényletet kíséreltek meg a Teréz-köruton. A demokrata párt megbízásából Magyar Miklós, Grün Henrik és Keszler Aladár díjbirkozókat alkalmazta testőrökként, akik Vázsonyi Vilmosra reggel 8-tól hajnalig vigyáztak.

A testőrök költségeikre heti egy millió koronát kaptak és azt a biztatást, hogy a szolgálataik fejében majd jó alkalmazást fognak kapni. -- Mikor Vázsonyi Vilmos meghalt elmaradtak a heti egymilliók. A díjbirkozók 20-20 millió korona erejéig pert indítottak a demokra-

ta párt, illetve Magyar Miklós ellen.

A tárgyaláson a felperesek előadták, hogy a heti egymillió koronát költségekre kapták, azt tényleg el is költötték szolgálatuk közben -- és addigi állásukat azért hagyták ott, mert Magyar Miklós jó állást ígért nekik. E vallomás sokkal szemben Magyar Miklós elismerte ugyan, hogy a testőrséget ő szervezte meg, -- de állást nem ígért nekik, annál kevésbbé, mert ő nem állasközvetítő.

A járásbírószágon a felpereseket keresetükkel elutasította, azzal az indoklással, hogy nem sikerült bebizonyítaniok azt, hogy Magyar Miklós tényleg állást ígért nekik. -- Grün és Keszler megelégbeték az ítéletet.

## Kopaszság fenyegeti a gyermekeket

Budapestről jelentik: Hetekkel ezelőtt igen kellemetlen ragályos hajbetegség lépett fel az ország több helyén az iskolásgyermekek között. -- A betegség neve mikrosporiasis, egyáltalán nem fájdalmas, de azzal a nagyon kellemetlen következménnyel jár, hogy a gyermek fejét megkopaszítja és a kezelése igen hosszú ideig tart. -- A betegség ragályos, a gyermekek

könnyen elkapják egymástól és így a ragály fellépte nagy riadalmat okozott a szülők között. -- A betegség nálunk elég ismeretlen, eddig inkább csak a szakkörök vettek róla tudomást. Legutóbbi napokban Budapesten és környékén is jelentkezett ez a különös betegség, de szakértők kijelentése szerint a betegség röntgen-kezeléssel biztosan gyógyítható.

## Egy ápolónő leugrott a harmadik emeletről

Budapestről jelentik: Tegnap hajnalban 3 órakor a Rókus kórház kis udvarán az ott felhalmozott szénkészlet tetején összeroncsolt taqolekal, haldokolva találták meg Radics Zoltánét, a kórház egyik fiatal ápolónőjét.

Radics Zoltáné mint ápolónő csak néhány hete van a Rókus kórház szolgálatában. Az alig 26 éves uriaszony néhány hónappal ezelőtt még Radics Zoltán dusszeroncsolt földbírtokos felesége volt, a fiatal házasság azonban egymást nem tudták megérteni s így közös megegyezéssel elváltak. Az uriaszony ezután Budapestre jött elvégezte az ápolónői tanfolyamot és a Rókus kórházban nyert elhelyezést. Radicsné, aki úgy látszik nem szívesen mutatkozott az emberek előtt

mint ápolónő, a kórház orvosaitól az éjjeli szolgálat ellátását kérte. Jóformán minden éjszaka ő ügyelt fel néhány társnőjével a Rókus kórház betegei fölött. Tegnap éjjel egy óra tájban Radicsné felment a kórház III. emeleti folyosójára és levetette magát. Összeroncsolt tagokkal terült el az udvaron felhalmozott szénrakáson és öngyilkosságát csak két órával később, hajnali 3 órakor fedezték fel. Radics Zoltáné azonnal műtőasztalra fektették, azonban megoperálni már nem lehetett, mert sérülései oly súlyosak, hogy életbenmaradásához semmi remény nincsen. Radics Zoltáné végzetes tettének elkövetésére valószínűleg az elényszerítette, hogy férjétől való elválásba nem tudott belenyugodni.

## Nincs döntés Budapest házépítési ügyében

Budapest, december 30. Budapest köztörvényhatósági bizottságának mai közgyűlésén a központi választmány tagjainak megválasztásánál a keresztény községi és polgári párt közös listája 157, a demokrata párté 51, a szociáldemokratáké 61 szavazatot kapott. Ezután a közgyűlés a késő esti órákig a házépítési tervezetet tárgyalta. Hosszas vita után a közgyűlés a házépítési ügyben a döntést a jövő hét szerdájára halasztotta.

Börkesztély világhírű pécsi gyártmány 11.000 korona. WERNERNÉL.

## A mezőgazdasági helyzet

Budapest, dec. 30. Az országos mezőgazdasági kamara jelentése a magyar mezőgazdaság 1926. évi helyzetéről:

Közgazdasági helyzetünk általános javulásával, nevezetesen ipari termelésünk eredményességének növekedésével ellentétben mezőgazdaságunk az előbbi években mutatkozott örvendetes fejlődése az 1926. év folyamán nem folytatódott, sőt vanna kijelentések, amelyek arra vallanak, hogy bizonyos tekintetben visszaesés fenyegeti az egész magyar mezőgazdasági termelést, nos következményeként rendkívül kedvezőtlen kereskedelmi politikai helyzetünknek.

# RÁDIÓ-MŰSOR

Péntek, december 31.

Budapest (555.6) 2: 9.30 és 12.00: Hírek. — 1.00: Időjárás. — 3.00: Hírek. — 5.00: Időjárás, utána előadás. — 5.30: Ref. istentisztelet. — 7.00: Rejtélyverseny. 8.30: Hangverseny. — 10—2.00: Szilveszteri kabaró és rádió-bál.

### KÜLFÖLD:

11.00: Bécs 517.2 (7): Hangverseny.  
11.30: Königsberg 303 (1.5): Hangverseny.  
12.00: Davenport 1600 (25): Hangverseny.  
12.30: Frankfurt 428.6 (9): Hangverseny.  
2.05: Hamburg 394.7 (10): Hangverseny.  
3.30: Frankfurt: Ifjúsági előadás.  
3.50: Stuttgart 379.7 (1.5): Asszonyoknak.  
4.15: Bécs: Hangverseny.  
4.30: Lipese 357.1 (9): Hangverseny.  
4.30: Berlin 433.9 (10): Hangverseny.  
4.45: Bern 411 (1.2): Asszonyoknak.  
5.00: Königsberg: Hangverseny.  
7.00: London 361.4 (3) Hangverseny.  
8.00: Zürich 492 (1): Szilveszter-est.  
8.00: Stuttgart 379.7 (1.5): Kamarazene.  
9.00: Róma 422.6 (3): Hangverseny.  
10.30: Milánó 315.3 (1.5): Jazzband.  
1.00: London: Tánczene.

## Népszerű rádió tanfolyam nyílik meg Debrecenben

A m. kir. debreceni fa- és fémipari szakiskola igazgatóságától vett értesülés szerint jövő év január hó 7-én *Simonffy* főmérnök előadásában *népszerű rádió tanfolyam nyílik újra*. A rádió tanfolyam célja:

A rádiókészülékekkel foglalkozó iparosoknak és rádió amatőröknek a szükséges elméleti képzettséget megadni, az illetőket a rádiótechnika alapelveivel, a készülékek berendezésével, működésével és a vevőkészülékek kezelésével megismertetni.

A tanfolyam tartama 8 hét, kezdete 1927 január 7-én.

Az előadások ideje: hetenként hétfő, szerda, péntek, este 6—8 óráig.

A tanfolyam végzetével a hallgatók vizsgát tehetnek és arról az eredmény szerint bizonyítványt kapnak. Aki vizsgát nem tett, az látogatási bizonyítványra tarthat igényt (feltéve, ha két heti óraszámánál többet nem mulasztott és úgy az előadásokról, mint a gyakorlatról készített jegyzetét felmutatja).

Beírási és tandíj: összesen 870 ezer korona, ami részletekben is fizethető.

A tanfolyamra felvehetőek mindazok a férfiak és nők, akik általános előképzettségük alapján a tanfolyam sikeres elvégzését magukra nézve lehetségesnek tartják.

Jelenkorban az intézet igazgatóságánál, hétköznap délelőtt 10—12-ig és délután 3—5-ig és az előadásokon.

A tanfolyamra felvételnél csak az tekinthető, aki a díjakat lefizette.

## 28 pengő a váltásbuza ára

Budapest, dec. 30. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyontársa fejében fizendő buza árat a földművelésügyi miniszterrel egyetértően január 1-én átlagárként 28 pengőben állapította meg.

# Megdöbbenő öngyilkosság Berettyóújfaluban

## Körmeny Jenő tanító agyonlőtte magát

**Berettyóújfalui tudósítónktól** — Megdöbbenő öngyilkosság játszódott le ma délután a közeli Berettyóújfaluban. Egy fiatal, nagyreményekre jogosított tanító oltotta ki életét, mert meghasonlott önmagával és nem bírt szembenézni az élet nehézségeivel.

A berettyóújfalui társaság kedvelt tagja volt **Körmeny Jenő** 22 éves tanító, aki nagy ambícióval látta el hivatását és iskolai elfoglaltsága mellett mint leventeoktató is működött. Körmeny működésével teljesen meg voltak elégedve felebarátjai, de szerették kollégái is és tanítványai. A fiatal tanító a karácsonyi szünetet is Berettyóújfaluban töltötte csöndesen legénylakásában, — viselkedésében nem volt semmi feltűnő és lakásadói

sem gondolták, hogy végzetes tervek forgat agyában. — **Körmeny ma délután ebéd után házában szobájába és a házbüfék egyszerű hatalmas dörrénre riadtak fel.** — Rosszat sejtve berohantak Körmeny szobájába és a fiatal tanítót ott találták a padlón fekvő, **halántékából patokzott a vér, mellette hevert a halált okozó revolver.** A házbüfék azonnal orvosért futottak, de már nem volt segítség, — **Körmeny Jenő kiszenvedett.**

Azonnal értesítették a csendőrséget, ahonnan jelentést tettek az ügyészségre, — de a vizsgálat sem tudta megállapítani az öngyilkosság okát. Hír szerint a fiatal tanítót anyagi gondjai kergették a halálba. — Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Visszafizeli a Világítási Vállalat az 1923-ban befizetett gáz és áramfogyasztási előlegeket

Tisztelettel értesítjük gáz- és villamos-áram fogyasztóinkat, hogy az 1923. év augusztus—szeptember hónapjaiban hozzánk befizetett gáz és áramfogyasztási előlegeket a városi törvényhatósági bizottság 151—1926. bgy. és ezt követően a városi tanács 12674—1926 I. sz. határozatában foglalt rendelkezéseknek és a korona értékváltozásának megfelelően 4.15-szoros (négy egész tizenöt századszoros) összegben a december havi fogyasztási számlák beszédese alkalmával pénzbeszédés

ink után a fogyasztóink által aláírandó elismervények ellenében — vissza fogjuk fizetni. — Azok, akik időközben az egyszeres összeget már visszakapták, a különbözetet szintén megkapják.

A visszafizetést — mint már említettük — pénzbeszédőink fogják eszközölni illetve elszámolni, minek következtében a városi irodába nem kell senkinek kifizádni.

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata.

## Elfogták a bűszörményi borzalmas bünlény tettesét

### A fia vagdalta össze baltával az édesapját A szomszéd padlásán lútt el a 17 éves merénylő Tisztázódott az áldozat lányának szerepe

**Hajduböszörményi tudósítónktól.**

Beszámolt a Debrecen arról a borzalmas titokzatos büntényről, amely Hajduböszörményben történt s a melynek **Károlyi Márton** odaváló gazda a szenvedő áldozata.

A titokzatos büntényre most már a hajduböszörményi rendőrség és csendőrség erőlyes nyomozása teljes fényt derített s így azok a részletek is kitűdtek, melyek **titokzatos jellegét adták a Károlyi Márton ellen elkövetett gyilkossági kísérletnek.**

A rendőrség megállapította, hogy a **gyilkos támadást 17 éves fia követte el Károlyi Márton ellen.** Az elvetemült fiu, aki édesanyja lakásán tartózkodott, miután nővére elment egy disznótorba, kiment abrakot ad-

ni a lovaknak, majd hajnal felé elment az apjához, akit baltával összevagdalt. A nyomozás kiderítette, hogy a fiu nem a vagyon miatt támadt rá apjára, hanem annak szigorúsága miatt. **Miután a fiu összevagdalta apját, elbújt a szomszédház padlására.**

A leány, aki gyanútlanul tért haza a disznótorból édesanyja lakására, reggel elment édesapjához, akit vérben talált. Az apa megkérte a lányt, hogy hozzon tiszta párnát feje alá, egyúttal pedig értesítse a rokonokat. A leány hozott is tiszta párnát, de a rokonok, akik nem vették komolyan a dolgot, azt üzenték, hogy **nincs ráérő idejük.** Miután a lány elvégezte küldetését, egrevesen apja

**Figyelem. Megnyitó Figyelem.**  
**Szilveszter-estély**  
arégi jóhírnevű Ungvári-féle kis vendéglőben

Van szerencsem a nagyérdemű közönség és a jó ismerőseim szives tudomására hozni, hogy a **Pacsirta uca 48. sz. alatt lev Ungvári-féle** vendéglő vezetői átvettem, hogy **lehetőleg a legkényesebb igényeket is így kizem kizem kizem.** — **Átlinó könyha és elismert faiborok 16,000 K-tól átnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére.**

Szives pártfogásukat kérv, maradtam mély tisztelettel  
**Id. Strebelovszky Lalosné.**

kivánságára zárta be az ajtót. A lány figyelmeztetésére tettek jelentést ezután a szomszédok a csendőrségnek. A lány még letartóztatásban van. **A 17 éves elvetemült fiut tegnap találták meg a szomszédos padlásán, aki fogvacogva vallotta be rémes tettét. Az apa haldoklik.**

## A budapesti gyógyszerészegyesület új elnöke

Budapest, dec. 30. A budapesti gyógyszerésztársulat a napokban **Körányi Lajost** választotta meg elnöknek, tehát **Gál Endre** dr kisebb ségben maradt.

## Eljárás a választási szesztilalom áthágása miatt

Kothi Gábor, Leány utca 4. szám alatti koresmáros ellen a rendőrség eljárást indított, a választási törvénybe ütköző kihágás miatt.

Ugyanis a választások tartama alatt a Leány utcai rendőrszem jelentést tett a rendőrségen, hogy a szesztilalom alatt Kothi koresmájában hét deci bort szolgáltattak ki. — Erre azután megindult ellene az eljárás.

A koresmáros azzal védekezett, hogy ő egyes lapokból úgy vette ki, hogy a szesztilalom csak a szavazatok bezárásáig tart, de arról fogalma sem volt, hogy a tilalom az eredmény kihirdetéséig áll fenn.

Kothi Gáborral szemben valószínűleg igen enyhén fog a rendőrség eljárni, tekintettel jóhiszemű tévedésére.

## Világírás bűrhelyű Wernernél.

## Az államsorsjáték buzásának eredménye

Budapest, dec. 30. A m. kir. jövedékönyvelő állami sorsjáték buzását a székesfővárosi pénzügyigazgatóság lottó osztályán **Szabó László** dr miniszteri tanácsos vezetésével a pénzügyminisztérium kiküldöttének felügyelete mellett ma este tartották meg.

A 300 millió korona jutalmat és 500 ezer korona nyeresémet a 123739 számú sorsjegy nyerte.

A 200 millió korona nyeresémet a 91779, az 50 millió koronát a 129917 számú sorsjegy nyerte; a 20 millió koronát a 143829, a 10 millió koronát a 90456 számú sorsjegy nyerte. Ötöt millió korona nyeresémet a 98846 és a 188352 számú sorsjegyek nyertek.

Ezenkívül még kihúztak 8750 nyeresémet. (MTI)

## Rablógyilkosság az országúton

Zalaegerszeg, dec. 30. Papp Ferenc zalatárnoki lakosok tegnap a zalaegerszegi vásárról vonattal tértek haza. — Utjukat Bak községig folytatták és innen gyalog mentek tovább. Pénzüket átadták fiaiknak, akik szintén velük voltak a vásáron. Már este volt és a fiatalemberek a pénzzel előre siettek. Hazaérkezve hiába várták apjukat és ezért keresésükre indultak. — Zalatárnok határában ezután a temető mellett **apjukat állított fejfel találták meg.** — Valószínű, hogy az öregek rablógyilkosságnak estek áldozatul.

# Hogy alakulnak a piaci és élelmiszer árak pengőben

## Háziasszonyok és árusítók figyelmébe

A pengőszámitásra való áttérés külföldön a háziasszonyoknak ad nagy gondot, mert hiszen a téli időkben nem lehet a piacon sokat számolgatni. Ez a körülmény vitt rá bennünket arra, hogy egy kis számitást eszközöljünk, hogyan alakulnak a piaci árak pengőben. De ezzel egyúttal azt a célt is kívánjuk szolgálni, hogy semmilyen visszaélés ne történjen.

Érdekes jelenség, hogy a debreceni piaci árusok fillérig alkalmazkodtak az átszámitáshoz s amint azt Péntek László piaci biztos munkatársunknak elmondotta, hogy a pengőszámitás nem hozott semmi drágulást. A piac azelőtt is változott, aszerint, hogy milyen a kereslet és a kínálat. Az ezentúl bekövetkező árhullámzások is csak ennek tudhatók majd be.

Az alábbiakban feltüntetett piaci pengőtáblázat a legutolsó — szerdai — piacon kialakult árak pontos átszámitása:

|                  | Korona    | Pengő    |
|------------------|-----------|----------|
| rózsaburgonya    | 1400-1600 | 11-13 f  |
| közöns. burgonya | 700-800   | 6-7 f    |
| fehérgyoma       | 12.000    | 96 f     |
| vöröshagyma      | 2.000     | 16 f     |
| gyökér           | 2.000     | 16 f     |
| savanyú káposzta | 3.500     | 28 f     |
| fejeskáposzta    | 1.500     | 12 f     |
| dió              | 20.000    | 1 p 60 f |
| alma             | 6-12.000  | 48-96 f  |

### Lisztárak (lisztmalmok):

|             | Korona | Pengő |
|-------------|--------|-------|
| Buzadara    | 7300   | 58 f  |
| 4-es        | 7100   | 57 f  |
| Főző (2-es) | 6700   | 54 f  |
| 4-es        | 6400   | 51 f  |
| 5-ös        | 5900   | 47 f  |
| 6-os        | 4900   | 39 f  |

### Száraz főzelékek:

|              |            |                   |
|--------------|------------|-------------------|
| Bab          | 2000-2400  | 16-19 f           |
| lencse       | 12-18 ezer | 96 f-1 p 44 f     |
| hámoz. borsó | 14-16 e.   | 1 p 12 f-1 p 28 f |

### Marhahús:

|           |            |                   |
|-----------|------------|-------------------|
| I. rendű  | 20-22 ezer | 1 p 60 f-1 p 76 f |
| II. rendű | 14 ezer    | 1 p 12 f          |
| marhamáj  | 14 ezer    | 1 p 12 f          |

### Borjúhús:

|           |            |                   |
|-----------|------------|-------------------|
| I. rendű  | 28-30 ezer | 2 p 24 f-2 p 40 f |
| II. rendű | 20 ezer    | 1 p 60 f          |
| borjúmáj  | 24 ezer    | 1 p 92 f          |
| juhús     | 14 ezer    | 1 p 12 f          |

### Kenyer:

|             | Korona | Pengő |
|-------------|--------|-------|
| Fehér (pék) | 6600   | 53 f  |
| Félbarna    | 5600   | 45 f  |
| Barna       | 4400   | 35 f  |
| Prézli      | 12000  | 96 f  |

### Sertésfűszek:

|                   | Korona    | Pengő             |
|-------------------|-----------|-------------------|
| Sir               | 28.000    | 2 p 24 f          |
| Sószalonna        | 20.000    | 2 p 8 f           |
| Sótlan            | 24.000    | 1 p 92 f          |
| Zsírnakvaló       | 24.000    | 1 p 92 f          |
| Füstölt szalonna  | 28.000    | 2 p 88 f          |
| Paprikás szalonna | 34.000    | 2 p 72 f          |
| Kolbász friss     | 40.000    | 3 p 20 f          |
| Füstölt           | 46.000    | 3 p 68 f          |
| Sertéskaraj       | 28-30.000 | 2 p 24 f-2 p 40 f |
| Sódlapocka        | 28.000    | 2 p 24 f          |
| Óldalas tajték    | 24.000    | 1 p 92 f          |
| Sertésbüttyök     | 16.000    | 1 p 28 f          |
| Sertésfej         | 12.000    | 96 f              |
| Böröm             | 10.000    | 80 f              |
| Teperő            | 30.000    | 2 p 40 f          |
| Sonka nyers       | 46.000    | 3 p 68 f          |
| Háj               | 28.000    | 2 p 8 f           |
| Virsli, szafaládó | 36.000    | 2 p 88 f          |

### Vágott baromfi:

|                   | Korona | Pengő    |
|-------------------|--------|----------|
| Libahús börs kgr. | 30.000 | 2 p 40 f |
| kaecahús          | 30.000 | 2 p 40 f |
| liba és kaecaszir | 45.000 | 3 p 60 f |
| libateperő        | 60.000 | 4 p 80 f |

### Tejtermékek:

|                     | Korona    | Pengő    |
|---------------------|-----------|----------|
| 1 ltr. szintej      | 3500-400  | 28-32 f  |
| 1 ltr. felezett tej | 2500-3000 | 20-24 f  |
| 1 ltr. tejjel       | 20.000    | 1 p 60 f |
| tehenturó kgr.      | 12.000    | 96 f     |
| juhturó             | 35.000    | 2 p 80 f |
| vaj                 | 60.000    | 4 p 80 f |

### Élőszárnyas:

|                |           |                 |
|----------------|-----------|-----------------|
| kövér liba kg. | 23-24 e.  | 1 p 88-1 p 95 f |
| kövér kacska   | 20-21 e.  | 1 p 60-1 p 68 f |
| pulyka drbja   | 85-90 e.  | 6 p 80-7 p 20 f |
| kappan         | 60.000    | 4 p 80 f        |
| tyúk           | 50-55.000 | 4 p-4 p 40 f    |
| rántani csirke | 30-35 e.  | 2 p 40-2 p 80 f |
| Tojás drb.     | 1600-1800 | 13-15 f         |

## A detailkereskedők lefelé kerekítik az árakat

Budapestről jelentik: A Fővárosi Kereskedők Egyesülete tegnap Vértess Emil elnöklésével részletesen foglalkozott a pengőszámitás kérdésével. Többek felszólalása után megállapította, hogy a budapesti kereskedelemben az átszámitás körül panaszok nem fordultak elő. A jövőben sem lehet ok a panaszra, mert a detailkereskedők meggyeztek, hogy az átszámitásnál nem fogják az árakat lefelé kikerekíteni, hanem az eddigi árakat számítják fel.

A vitában Balkányi Kálmán, az OMKE igazgatója szótartotta a szabott árak fontosságát és kimutatta, hogy az alkudozás a kereskedelem tekintélyét aláássa és az e téren tapasztalható visszaállásnak gátat kellene vetni. Horváth István főtitkár utalt arra, hogy a szabott árak hiánya a fogyasztóknál és jogos bizalmatlanságot okoz. Végül elhatározták, hogy a szabott árak kérdésével a legközelebb összehívandó ülésen fognak foglalkozni.

## Új gyógyszerárszabás

A pengőértékben való kötelező számitás életbeléptetése szükségessé tette a pengőértékben megállapított gyógyszerárszabás kérdését. A népjóléti miniszter 144.096-1926. sz. körrrendeletével adta ki az Országos Közegészségügyi Tanács javaslatára az új gyógyszerárszabást. A gyógyszereknek pengőben való ára az 1926. január 1-én megállapított gyógyszerárak egyszerű átszámitása s így a gyógyszerek ára a régi marad. Egyedül a kötszerek árán változtatott a Közegészségügyi Tanács javaslatára a népjóléti miniszter, minthogy a kötszerek piaci ára még ez év augusztusában megváltozott, tekintettel azonban a január 1-ével ugyis életbeléptetendő pengőárszabásra, a beszerzési árakban emelkedett kötszerek árrevíziója is elmaradt. A népjóléti miniszter gyógyszerárszabás rendelete a Budapesti Közlöny december 31-iki számában jelenik meg.

## Nem idéz elő árdrágulást a pengő

### Nem szabad lefelé kerekíteni

Budapestről jelentik: A pengő-átszámitásra vonatkozó rendőri intézkedésekről dr. Szeszlér Hugó helyettes főkapitány a következőket mondotta:

— A rendőrség egyelőre még csak a legszükségesebb preventív intézkedéseket tette meg az esetleges pengő árdragulásokkal szemben. Ezideig tulajdonképpen semmiféle olyan jelenség nem mutatkozott, amelyből arra lehetne következtetni, hogy a rendőrségnek és egyéb hatóságoknak erősebb eszközökkel kelljen fellépni az elsőrendű életszükségleti cikkeket árusító üzemekkel szemben.

— Különben értekezletet tartottam a kereskedelmi és iparkamrával és ezen az értekezleten az

iparkamara megbízottai kijelentették, hogy minden ipartestület szigorúan fogják utasítani arra, hogy a pengő átszámitás semiféle árdrágulást ne idézzen elő. A rendőrséget tisztán az a cél vezette ebben az akcióban, hogy a pengőát-számitással kapcsolatosan legfeljebb csak lefelé kerekíthetők legyenek az árak, lefelé semmiesetre sem. Ha azonban mégis mutatkoznának olyan jelenségek, hogy egyesek lelkiismeretlenül felhasználják a pengőszámitást arra, hogy árdrágulást kövessenek el, módunkban van akár az uzsorabiroóság törvényei szerint, akár a büntető perrendtartás értelmében csalás miatt megindítani az árdrágítók ellen az eljárást.

## A városi illetékek pengőben

A városi illetékek pengő értékben való számitása tárgyában a városi tanácsnak 28965-1926. V. sz. határozata alapján értesíti a városi adóhivatal az illeték köteleseket, hogy miután az 1925. évi XXXV. tc. 17. és 18. paragrafusai értelmében 1927. január hó 1-én a pengőértékben való kötelező számitás lép életbe, — a város területén fekvő ingatlanok átruházása után fizetendő városi illetékekről alkotott 250-12460/921. bkg. sz. szabályrendelet 1-8. paragrafusainak rendelkezései, — valamint a városi tanács 21482-1923. V. és 14679-1924. V. sz. határozataiban foglaltak szerint az 1927. évi január hó 1. napjától a városi illetékeket a 163600-926. P. M. sz. rendeletben foglaltak

figyelembe vételével és megfelelő alkalmazásával pengő értékben szabja ki és tartja nyilván.

Városi Adóhivatal.

## A betegsegélyző járulékok pengőben

Vass József népjóléti miniszter tegnap kiadta a betegsegélyzői járulékok pengő átszámitására vonatkozólag. A rendelet visszaállítja az előbbeni állapotokat, tehát az új pengőjárulékok összege pontosan megegyezik a régi járulékok koronás összegével.

Vannak ugyan felfelé és lefelé is történt kikerekítések, de végeredményben a járulékok összege nem változik. Ezzel a népjóléti miniszter évente egymillió aranykoronát terhelő szabadította meg a gazdasági életet.

## Autóbuszjáratokkal hálózják be Biharvármegyét

### Nagyszabású terv a bihari közlekedés javítására

— Berettyóújfalunál budósításként. — Bihar vármegye meglehetősen mostohán van ellátva vasúti közlekedés tekintetében és amióta a múlt évben megindított autóbusz járatok beváltak, állandó a törekvés, hogy Biharvármegye községeit autóbuszjáratokkal kössék össze egymással, aminek óriási fontossága lesz Biharvármegye életének minden vonatkozásában.

Az autóbuszjáratok megszervezésére és azok megindítása ügyében tegnap nagyfontosságú tárgyalás volt Berettyóújfaluban Maléter Jenő főmérnök, a kereskedelemügyi miniszter képviselőjének elnöklése alatt. A tárgyaláson jelen volt Székely Gyula vármegyei aljegyző, az államépítészeti hivatal részéről Rózsavölgyi Gyula műszaki tanácsos, dr. Erőss István főszolgabíró Berettyóújfaluból, dr. Miskolczy László Biharvármegyei főszolgabíró, Gél Samu, a HÉV vezérigazgatója, Széll Zoltán, Ferenczy Rezső, Lulács Jenő vállalkozó, azonkívül az érdekelt községek képviselői.

Maléter főmérnök örömeinek adott kifejezést, hogy az autóbusz közlekedés Biharvármegyében ilyen nagy lendületet vett, de bejelentette, hogy a kereskedelemügyi miniszteriumban lefolytatott előzetes tárgyalások során az államvasutak igazgatósága a Debrecen — Hosszupályi — Debrecen — Sáránd — Nagyléta között tervezett autóbuszjáratok létesítése ellen kifogást emelt. Viszont a Be-

rettyóújfalunál — Csökmő — Sarkad közötti autóbuszjáratok megindításához az engedély biztosítva van.

A helyszíni tárgyalás alkalmával a következő járatok megindításáról tárgyaltak:

Berettyóújfalunál — Hencida — Pocsaj.

Berettyóújfalunál — Mezősas — Körösszegapáti — Komádi.

Biharkeresztes — Berekböszörmény — Körösszegapáti.

Berettyóújfalunál — Mezőpéterd — Biharkeresztes — Ártánd.

Berettyóújfalunál — Bakonszeg — Biharorda — Nagyrábé — Nagybarjom — Sárárdudvari — Szerop.

A tárgyaláson megállapították, hogy az autóbuszjáratok megindítása közzérdek és körvonalozták a megindítandó autóbusz forgalom részleteit is. A tervezet szerint az autóbuszjáratok márciusban fognak megindulni.

## Két fiu egyszerre a kutba esett

Nyíregyháza, dec. 30. Tóth János nagyecsedői gazda János és Bálint nevű fia a ház udvarán levő kutban játszódott és egyszerre mindketten a kutba estek. A nagyobbik fiu azonnal elmerült, a kisebbik a felszínen maradt és segítségért kiáltott. A házbeliek létrával lementek a kutba, de csak a kisebbik fiut sikerült megmenteni, a másikat holtan húzták ki a vízből.

## A köztisztviselő vasuti arcképes igazolvány érvényesítése

A tényleges és nyugdíjas közszolgálati, valamint a tényleges rendőr alkalmazottak s mindazok igény jogosult családtagjai arcképes igazolványának érvényesítését a Máv. debreceni üzletvezetősége f. évi december hó 1-ével már megkezdette pedig az alábbi szigoruan betartott időbeli beosztás mellett:

December 1—31-ig: Bereg, Szatmár és Zemplén.

Január 1—15-ig: Bihar.

Január 15—31-ig: Szabolcs.

Február 1—15-ig: Hajdu vármegyében lakó tényleges és nyugdíjas köztisztviselők és azok igény jogosult családtagjainak arcképes igazolványait fogjuk érvényesíteni.

Az utazási kedvezmény mérve marad az eddigi, vagyis az alacsonyabb kocsiosztályú féljegy, azzal az eltéréssel, hogy a gyorsvonatok III. osztályában nem az eddigi személyvonatu III., hanem a személyvonatu II. osztályú féljegy árát kell január 1-től kezdve megfizetni.

### AZ ÉRVÉNYESÍTÉSNEK KÖVETENDŐ ELJÁRÁS.

Az arcképes igazolványoknak az 1927. évre való érvényesítéséhez szükséges kimutatások kiállítása (2 példányban) és az igényjogosultság igazolása, az előző évek gyakorlatának változatlan fenntartása mellett történik. A családtagok közül ugy. mint eddig csak a családi pótlékban részesülő feleség és a családi pótlékot élvező édes, mostoha és törvényesen örökbe fogadott vagy állami költségen tanítványok elhelyezett gyermekek, — továbbá a nyug. vagy kegydíjas özvegyek és ezeknek nevelési járulékaiban, életjáradékban vagy kegydíjban részesülő gyermekek, ugyszintén a nevelési járulékaiban, életjáradékban vagy kegydíjban részesülő szülőitlen, egész árva gyermekeik, igényjogosultak.

Az igazolványok érvényesítési illetéke 1 (egy) pengő, új igazolvány kiállítási illetéke 2 (kettő) pengő.

Elveszett, elrongyolódott vagy elkésve, február 15. után, beküldött igazolvány fent közölt kiállítási, vagy érvényesítési illetékén felül még 3 (három) pengő külön illeték is fizetendő.

Az illeték m. kir. postabélyegben a kérvényre vagy kimutatásra teljesen felragasztva rovándó le.

### A NYUG- ES KEGYDIJASOK

A nyugdíjasok vagy kegydíjasok és a nyug. vagy kegydíjas özvegyek és szülőitlen árva gyámjai az előző évek gyakorlatának megfelelően kérik az igazolvány érvényesítését, azonban az igényjogosultságot nem a közigazgatási hatósággal, hanem a nyugellátást számfejtő számvevősséggel igazolattják.

A katonai nyugdíjasok vagy kegydíjasok és igényjogosult családtagjainak az arcképes igazolvány kiállítására vonatkozó kérvényeket, az igényjogosultság, családi pótlék, valamint a térítményi összeg feljegyzésének igazolása végett az illetékes népgondozó kirendeltséghez kell benyújtaniok.

A csendőrség nyugdíjasainál és kegydíjasainál ezt az igazolást és előjegyzést a m. kir. csendőrtörzsgazdasági vagy csendőrvármegyei gazdasági hivatalok végzik.

Debrecenben lakó csendőr, nyug-

dijas tiszték, tiszthelyettesek, törzsörörmesterek, örmesterek, azok családtagjai és özvegyei 1927. évre vasuti arcképes igazolványok kiállítására és érvényesítésére iránti kérvényeiket, igazolványaik (arcképek) és 1—1 pengő ill. 2—2 pengő értékű postabélyeg csatolása mellett a csendőr gazdasági hivatalhoz sürgősen adják be.

## Az első tárgyaláson bűnösnek mondták ki a másodikon elítélték

Rosenberg Samu nagykovács kereskedő az 1923. év tavaszán Nagyváradra utazott. Egy napot Debrecenben töltött, ahol betért egy Hatvan-utcai trafikba. — Itt beszédbe eszkekedett az ott lévőekkel, akiknek többek között a következőket mondotta:

„Odaát nem olyan világ van, mint itt, mert ott gondolnak a szegényekre. A piacon mindent lehet kapni, — a zsidóknak is jó dolguk van. A románoknak hatalmas serege van, amely előtt meg sem állhat a magyar!”

A fenti kijelentés miatt bűnvádi eljárás indult a kereskedő ellen. Először 1924-ben tartott főtárgyalást ügyében a debreceni törvényszék, de azon Rosenberg nem jelen-

lent meg, mivel megszállt területen tartózkodott. Így a bíróság a rendtörvény értelmében, csak bűnösnek mondta ki a magyar állam megbecsülése ellentétében, de távollétére való tekintettel *büntetését nem szabott ki rá.*

Pár hónappal ezelőtt azután a rendőrség elfogta és letartóztatta Rosenberg Samut. Tegnap tartott ügyében újra tárgyalást a debreceni törvényszék büntető-tanácsa. Most már büntetést is mértek rá: három hónapi fogházat. — A három hónapi fogház azonban a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek lett véve és Rosenberget — miután az itéletben megnyugodott — szabadlábra helyezték.

## Szigoru vizsgálat indult a Szent Anna uccai halálos szerencsétlenség ügyében

A vizsgálóbíró súlyos gondatlanságot lát az esetben fennforogni

A vállalkozók ellen bűnvádi eljárás indul

Részletesen megírtuk a „Debrecen” tegnapi számában azt a borzalmas halálos végű szerencsétlenséget, amely tegnapelőtt reggel történt a Szent Anna uccai bércpalotánál. A III-ik emeleti balkonon Gálfi Bertalan 19 éves szobafestő tanuló ablakot takarított és munkaközben lezuhant az emeletről. A szerencsétlenül járt fiatalember sérüléseibe néhány órai kínos szenvedés után belehalt.

A halálos szerencsétlenség ügyében a rendőrség nyomozást indított hogy terhel-e valakit felelősség a fiatalember haláláért. A felvett hivatalos jegyzőkönyv szerint Gálfi Bertalan szerdán kora reggel *saját akaratából ment ki a palota III-ik emeleti balkonjára dolgozni.* A balkonon nem volt rács és a felállított létra a sikos talajon megcsuszott és Gálfi Bertalannal együtt 18 méter magasságból lezuhant. A rendőrségi nyomozás eddigi adatai szerint a szerencsétlenségért Gálfi Bertalant terhelni felelősség. Ugyanis megállapítást nyert, hogy Gálfi Bertalant senki sem küldte a balkonra dolgozni, sőt több ízben figyelmeztették annak veszélyes voltára.

Ezzel szemben áll azonban az áldozat vallomása, amely szerint a munkavezető adta ki az utasítást, hogy a veszélyes helyen dolgozzon.

*Preineszberger Jenő* tanácselnök, vizsgálóbíró a szerencsétlenség ügyében a legszigorúbb vizsgálatot indította, mert gondatlanság látszik fennforogni. Ugyanis munkásvédelmi szempontból a veszélyes helyen dolgozó munkásokat *mentő-övel kell ellátni* s ezt Gálfi Bertalannal elmulasztották alkalmazni.

Ertesülésünk szerint dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró gondatlanságból okozott emberölés miatt eljárást indít Berger Izidor, Németh Lajos és Szatmári András vállalkozók ellen.

A szerencsétlen áldozat holttestét tegnap boncolták fel a klinikai hullaházban dr. *Preineszberger Jenő* vizsgálóbíró és dr. *Horváth Artur* törvényszéki orvosszakértő jelenlétében. Gálfi Bertalan eltemetése az ügyészség az engedélyt megadta.

## Kereskedők bálja

Mint már több ízben jeleztük, 1927. év január hó 8-án tartja a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete — alakult: mint Kereskedő Ifjak Társulata, 1867 — szokásos évi zártkövi táncestélyét, az Arany Bika disztermében, amely a jelekből ítélve, az idei évad legjobb bálja lesz. Az egyéni fáradságot nem ismerő vezetősége és aktív táncrendezőssége minden lehető elkövetéft, hogy a kereskedők lékébéli bálját ez alkalommal a régi szép fényében és pompájában újra elének varázsolja. A bál nagyszámu védnöki névsorában Debrecen társadalmának és méltóságainak színe-javát ott lehet látni.

A meghívók szétküldése folyamatban van s azok, akik tévedésből nem kaptak volna, eziránti kérésüket a Péterfia 52. szám alatti bálirodában jelentésk be, ahol a meghívók átve-

hetők s egyuttal a legbővebb információt is nyerhetik erről a mindenkép sokat ígérő báli mulatságról. A vezetőség, hogy siker, hangulat dolgában is bebizonyítsa a békébéli nívót, a jegyek árát a régi idők mérsékelt színvonalán tartotta meg. — Belépő díj: személy-jegy ára 4 pengő (50.000 korona); család-jegy 3 személyre 9.60 pengő (120.000 korona); kispáholy 4 személyre 17.60 pengő (220.000 korona); nagypáholy 26.40 pengő (330.000 korona) vígalmi adóval együtt.

Jegyek a meghívók előzetes felmutatása mellett előre válthatók Bészler és Dávid, Márton Gyula és fia, Kontsek Kornél, Máyer A. János urak üzletében s Orosz Sándor pénztárnoknál, varrógép-raktár, Piac utca 56. sz. alatt. Páholy-jegyek Kardos László ur üzletében kaphatók. A terem fűtve, portalanítva és impozánsan díszítve lesz.

## Budapestben az idén olyan szilveszter lesz, amilyenre a legöregebb főpincérek sem emlékeznek

A fővárosban mindenki lázasan készül a Szilveszter éjszakájára. — Akik látják az előkészületeket, egyöntetűen azt tartják, hogy Budapestben az idén olyan nagyarányu lesz a Szilveszter éjszaka, amilyenre még a legöregebb főpincérek sem emlékeznek. A színházak, kabarék, ahol mindenütt két előadást tartanak, már eladták az összes belépőjegyeiket, ugy. hogy szinte a lehetetlenséggel határos jegyeket szerezni. Budapest kétszáz mozgóházánál is ez a helyzet. De hasonló a tolongás a mulatóhelyek, kávéházak, vendéglők és más lokálok asztalaiért. — Már napokkal ezelőtt lefoglaltak minden talpalattnyi helyet.

Minderfelé — annak ellenére, hogy azt mondják, nincsen pénz, — mégis a legnagyobb mozgalom van, hogy ki ne maradjanak a szilveszteri mulatságból, mely felül mulja nemcsak a tavalyi, de még a tíz év előtti helyzetet is.

Érdekes jelenség, hogy az idén a pesti közönség nem rendez házi mulatságokat Szilveszter éjjelén. Ennek oka jórészt a takarékoság, — mert otthon feltétlenül többé kerül a leggyengébb készület is, mint nyilvános helyen.

El sem képzelhető például, hogy akár itt Debrecenben is valaki öncsöbben mulathasson otthon, mint például az Arany Bika disztermében — a nagy Szilveszter estén.

Pesten meg éppen ilyenek a viszonyok. Ugy a magasabb, mint az alsóbb társadalmi osztályhoz tartozó, sőt a középosztálybeliek is egyhangulag ugy nyilatkoznak, hogy a házi mulatságok első sorban sokkal költségesebbek, mintha színházba, vagy máshova mennek, másodsor a házi mulatságok sikere mindig kétséges. Nagyon sok függ attól, hogy Szilveszter éjjelén milyen társaság verődik össze. Mert ha csak egy-két idegen tagja van a társaságnak, elronthatják az egész Szilveszter estét.

Ez csak a nagyobb szórakozó helyeken van kizárva, ahol minden percek szinte megvan a maga külön mulatsága és látványossága.

Debrecenben nincs sok alkalom, ahol a Szilveszter éjszakáját jól eltehető. Csak egy színház és két mozi van, no meg az Arany Bika disztermé, ahol most óriási arany Szilveszter éjszakát rendeznek. A színház és mozik után ugyszólván erre az egy helyre van utalva a közönség, ahol reggelig táncolhat és vigadhat a rengeteg móka mellett.

Vannak szilveszteri „zarándokok” is, akik egyik helyről a másikra mennek, de nagyon valószínű, hogy a vége felé mindig a központi mulatságok helye: az Arany Bika disztermé lesz.

## Közszolgálati alkalmazottak Nemzeti Szövetsége „KANSZ”

### temetkezési vállalata.

Gyász esetén egyszerű és díszes temetéseket a legcsöbben eszközöl.

Városi üzlet Hatvan-u. 15. Telefon 10-65  
Telep: Kőlcsey-u. 9. Telefon 11-35.  
ahol temetések szintén tevéttetnek.

## SZINHÁZ ÉS MOZI

### Csokonai színház műsorai

Dec. 31. Három előadás.  
d. u. 3 órákor: *Hüvelyk Matyi* gyermekelőadás.  
este 7 órákor: *Antónia Halassy* Mariskával. D) bérlet.  
este 11 órákor: *Nagy Szilveszteri Kabaré.*  
Január 1. d. u. 3 óra: *Alexandra* (Timár Hával).  
este: *Cirkuszhercegnő.*  
Január 2. d. u. 3 óra: *Orlov* (Kolbay Idikóval).  
este fél 8 órákor: *Cirkuszhercegnő*  
Január 3. *Vig ózeveg* (Kolbay, Timár).  
A)  
Január 4. *Vig ózeveg* (Kolbay, Timár).  
B)  
Január 5. *Vig ózeveg* (Kolbay, Timár).  
C)  
Január 6. *Vig ózeveg* (Kolbay, Timár).  
D)

### Színházi iroda jelentése:

A D) bérlet szíves figyelmébe!

## Antónia

mai, 7 órákor kezdődő előadása D) bérletben kerül színre.

Ma délután háromkor:

## Hüvelyk Matyi

félórai gyermekelőadás.  
Jegyek még ma délelőtt kaphatók

Ma este 11 órákor:

## NAGY SZILVESZTERI KABARÉ-EST.

Fel lépnek:

Kolbay Idikó  
Timár Ila  
Szilágyi Maresa  
Timár Kató  
Tamás Benó  
Szigethy Andor  
Nádasy  
Szabó Gyula  
Károlyi  
Szigeti Jenő

Holnap, január 1-én délután:

ALEXANDRA  
Timár Hával.

Január 2-án, vasárnap délután

ORLOV.

Kolbay Idikóval  
Mérsékelt árak.

Holnap este és vasárnap este:

CIRKUSZHERCEGNŐ.

**NAGY Szilveszteri éjszakai KABARÉ**  
a Csokonai Színházban

Kolbay, Tamás, Timár Ila, Szigeti Jenő  
Szilágyi Maresa, Szigeti Andor,  
Szabó Gyula.

Krompachi, Antók, Nádasy.

A mozgósínházak műsora:

Urania, Apolló és Vígsház mozgóban az évad legjobb burleszkjeiből összeállítva vigest.

Előadások kezdete 6 és 9 órákor.

Szombattól: Apollóban Két sláger! Legrosszabb asszony, Pokolrajó kapitánya, Urániában Az ördög mátkája, Vígsházban Korzikai sas (Bonaparte Naполеon).

METEORBAN: Pénteken, Szilveszter estélyén „A fekete lovag” mexikói regényes történet. Főszerepben Douglas Fairbanks. Előadások 6, 8 és 10 órákor. Mindenki nyerhet az előadásokon egy szerencse malacot!

Szombaton, újév első napján „Az eladott fiu”, Amerikai történet. Főszerep

ben Richárd Barthelmess és a kísérő műsor.

Előadások 3 órától.

Vasárnap: „A moulin Rouga fantomja”, René Clair fantasztikus filmregénye. Főszerepben: Sandra Milowanoff és Georg Vaultier.

Előadások 3 órától.

## Egy-két pengőért átmulathatja a szilveszter éjszakát

Fél tiztől az Arany Bika dísztermében

Ma már senki sem törí azon a féjét, vajjon hova menjen az éjszaka, hogy jól mulasson, ne költsön sokat és mégis ezt az éjszakát soha se felejtse el.

Minden feltétel meg lesz: olesón, pompásan mulatni mindenki, akár fiatal, akár öreg.

Fél 10-től nagyszerű műsor lesz fővárosi művészekkel s a színelben pezsgőt és gramofont sorsolnak ki teljesen ingyen. Sorsjegyek a belépő jegyek. A kísorsolásra kerülő kitiűnő portable gramofon Sternberg Ármín és testvére királyi udvari hangszergyárából való, Budapest, Rákóczy ut 60. szám.

Az éjszaka java éjjel után jön. — Szépségverseny. — Olyan díjakkal,

aminőket keveset lehet látni: Laborfalvi Márkus Lujza műtermében készült, kiállításra való, remek, aranyflitteres estélyi ruhát; a Mandelrt-nél kiválasztották az üzletből a legszebb pár cipőt és a legszebb női kézzre Sola Ignác Bádogos utcai ékszerésztől vettek nagyon szép kis karkötő órát.

Lesz charleston verseny, tánc, rulleit és még rengeteg móka. Nagy díj azoknak, akik ma éjjel unatkoznak a díszterem falai között.

Jegyek este 7-ig a Méliusznál, azután a Bikában a pénztárnál váltathatók, 15 ezertől. A jegyek reggelig érvényesek. A sok érdeklődésre itt jegyezzük meg, hogy mindenkinek csak egy jegyet kell váltania.

## A farsang legérdekesebb mulatsága

A debreceni Mansz estélye január 5-én a Bika dísztermében

A Mansz január 5-én tartandó estélyére serényen folynak az előkészületek. Az előjelek után élve ez lesz a farsang egyik legérdekesebb mulatsága. A szebbnél-szebb szeretőkkal, a kedves meséjű némajáték meg fog lepni mindenkit.

A Mansz összes szakosztályaival egyetemben mindent előkészítve — a most, párhónappal ezeiött felállított női egyetemi hallgatók internátusa és a Mansz ugyanakkor létesített otthona javára fog szolgálni az est jövedelme.

Az estély a *Képzelt beteg* című néma játékkal kezdődik, melynek szereplői a következők: Wilhelm II, dr. Mayer Sándorné, Tamkó Vilma, Jóna Lili, Nagy Sándor, Árvay Béla, Vidoni Emlus.

Japán tánc: Jolsvay Ilona, Cseley Böske és Magda, Bálint Ilonka, Paló-

yits Juliska, Szabó Böske, Szabó Olga. Menüett: Perényi Erzsébet, Perényi Ilona, Majoros Erzsébet, Pauchly Borika.

Tiroliak: Bohuss Rózi, Bohuss Boriska, Kompassz Ella, Klamartsik Márta.

Magyar: Kerekes Gitta, Nemes Manci, Budaházy Baba, Részner Anous, Rózsa Lenke, K. Pásztor Sári, Bosznay Sári stb.

Előadás után büffé és reggelig tartó tánc. Kezdeté este 9 órákor. Jegyek kaphatók a Mansz Otthonban.

A közönség szíves támogatását kéri a *Rendezőség*.

Olcsó és praktikus ajándékok hölgyeknek és uraknak  
**Parfüm-forrás, Hatvan-u. 11.**

Vigyázat! Megkezdődött Szenzáció

az újévi vásár szenzációs olcsó árakkal

**Havas** harisnyaárúházában, Bádogos-u. 1 (Tisza-palota)

5 cikk a reklámárakból:

Gyapju mellény 125 ezer K

Csodás Pullover 160 ezer K

Gyönyörű Georgette 140 ezer

Sport harisnya 12 ezer K

LBC. Selyem harisnya 35 ezer

Továbbá az összes raktáron levő cikkeket mélyen leszállított árral árusítjuk  
Fontos, hogy a „Havas” névre ügyelni tessenek.

## Mozgalmas mezőgazdasági élet Biharvármegyében

Gazdasági középiskolát akarnak létesíteni Berettyóújfaluban

— *Berettyóújfalui tudósítónktól.* —  
Egyre nagyobb lendületet vesz Biharvármegye gazdasági élete. Ma délelőtt is három különböző szervezet tartott ülést, amelyen csupa aktuális mezőgazdasági kérdést tárgyaltak meg.

A gazdasági egyesület Balogh Elemér elnökele alatt tartott ülést, a melyen Tardy György tikkár tette meg jelentését. — melyhez elsőnek Merza Jenő szólott hozzá és indítványára elhatározták, hogy az egyesület felterjesztést intéz a kultuszminiszterhez, amelyben kérték meg, hogy az állami polgári iskolával kapcsolatban gazdasági középiskolát állítsanak fel Berettyóújfaluban.

Gyűlést tartott az Alkalmazásztók Egyesületének választmánya is, a melyen Balogh Tihamér elnök bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter hozzájárult a százmilliós kölcsön felvételéhez, amelyen tenyésztőállatokat fognak vásárolni. Megbízta a választmány az elnökséget, hogy a bikanevelő-telep céljaira legelőt béreljenek.

A vármegyei mezőgazdasági bizottság is ülést tartott, amelyen a gazdasági szakértőket választották meg.

## Figyelem! Figyelem!

1927. január hó 1-től kezdve teljesen új társulat. Teljesen új vezetés.

## „FEKETE MACSKA“

(Modern Kabaré) helyiségeiben,

Petőfi-tér 9. szám.

Tulajdonos: WEISZ IGNACZ  
Művészi vezető: DÉRI SANDOR.

Belépő díj nincs!

ooo

Fel lépnek:

CADI & ROBERT casinóból excentr. táncospár.

Jandó Nusi -- Bali Klári  
KASS FERENCZ casinóból hangulat énekes-komikus.

Hutter Irén -- Szigeti Juci  
Mátrai Etel -- Horváth Sándor táncművész.

Szenzációs u. itás.  
Mindenki 1 óra alatt megtanulhatja a „Charlestont”

6 lecke, ezer lépés, Jazz-Band

# A NAP HIREI

## Istentiszteleti rend

**A református templomokban 6-évi utolsó délutánján.**

Nagytemplomban fél három órákor imádkozik dr. Baltazár Dezső püspök, 6 órákor Peleskey Sándor, Kossuth uccai templomban fél 3 órákor Siposs Imre. Árpádtéri templomban fél 3 órákor Kolozsváry Kiss László. Ispotály templomban fél 3 órákor Molnár Ferenc, öt órákor vallásos ünnepély. — Prédikál dr. Révész Imre.

**Szombaton, új-év első napján.**

Nagytemplomban délelőtt 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órákor prédikál Szele György. Délután 3 órákor Hegedüs Kálmán, Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Kórhé Endre, délután 5 órákor Madar Zoltán. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor prédikál Kovács Pál, délután 2 órákor Kovács Pál. — Ispotály templomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órákor Nagy Sándor. Homokkerben délelőtt 10 órákor prédikál Márki Kálmán. Szegényházban délelőtt 10 órákor prédikál Uray Sándor.

**Vasárnap, január 2-án.**

Nagytemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Uray Sándor, délelőtt 11 órákor dr. Révész Imre, délután 5 órákor Bagdy Dániel. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Nagy Sándor, délután 5 órákor Madar Zoltán. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor prédikál Baja Mihály, délután 2 órákor Kovács Pál. Ispotály templomban délelőtt 10 órákor prédikál Kolozsváry Kiss László, délután 3 órákor Nagy Sándor. Homokkerben délelőtt 10 órákor prédikál Vajda László.

**Ő és újévi istentiszteletek az ev. templomban.**

December 31-én délután 5 órákor istentisztelet. (Offertorium az új templom alapjára.)

Január 1-én délelőtt 10 órákor istentisztelet és urvacsoira osztás. Január 2-án délelőtt 10 órákor istentisztelet. Végzi Farkas Győző lelkész. (A templom fűtve.)

**A katolikus templomban**

Ma, az év utolsó napján délután 5 órákor ájtatosság. Utána szent beszédet mond Kovács Sándor káplán.

Az újév első napján rendes vasárnapi miserend. Fél 10 órákor nagymise. Prédikál dr. Lakatos Sándor. Délután ájtatosság.

Január 2-án, vasárnap egész napon szentségimádás. Nagy mise után prédikál dr. Lindenberger János prépost-plébános. Délután 5 órákor szentségbevitel. Prédikál Fejér Imre káplán. Pallagpusztán újévkor délelőtt 9 órákor róm. kath. istentisztelet. — Misét mond és prédikál Takácsi Dénes káplán.

**A görögkatholikus templomban.**

Pénteken délután 5 órákor hálaadó istentisztelet. — Szent beszédet mond Papp Gyula parochus szentszéki tanácsos.

Újév napján: 7 órákor reggeli istentisztelet. 8 órákor diákmise. 9 órákor katonai mise. 10 órákor nagymise, prédikál Orosz Bálint s. lelkész, fél 12 órákor csendes mise. Délután 3 órákor

vecsernye, szent beszédet mond Bodnár Sándor hitoktató.

Vasárnap ugyanaz a sorrend. Nagymisén Papp Gyula szentszéki tanácsos prédikál és délután Orosz Bálint s. lelkész.

Pénteken este 9 órákor a görög katli. ifjúsági egyesület műsoros szilveszterestélyt rendez a Vigkedvű Mihály uccai görögkatholikus iskolában, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja.

**Istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban.**

Noé, ujholdki hirdetés szombatján: Pénteken este háromnegyed 4 órákor Szombaton reggel haskomoh egynegyed 8, Muszaf-ima, hitszónoklat és ujhold kihirdetése délelőtt fél 11, Mincho ima délután 3 és este fél 5 órákor.

A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel fél 8 órákor. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed 7 és este 4 órákor.

## A törvényszék 15 évi fegyházra ítélte, a tábla felmentett egy debreceni timársegédet

**Azzal vádolta meg a felesége, hogy mostoha-leányán erkölcsien merényletet kövelet el**

Három évvel ezelőtt S. F. 34 éves debreceni timársegéd megunt a magányos életet és feleségül vett egy szép arcú, élénk szemű, elvált asszonykát, akinek egy 17 éves eszes leánya volt.

A házastársak eleinte boldogan éltek, de az utóbbi időben a viszony mind jobban elhidegült s nem régiben az asszony megtudta, hogy férje szépen fejlődő, eszes kis leánya körül legyeskedik.

Ettől az időtől kezdve az ellentétek mind jobban kiéleződtek, míg az idej tavasszal S. F.-nének a lány állítólag nagy sirás között bevalotta, hogy mostohaapja erkölcsien merényletet kövelet el ellene.

Ezzel a házastársak közötti kényes viszony egyszeriben felborult. A feleség azonnal megszakította a férjvel való együttélést és S. F.-et feljelentette.

A bűnvádi eljárás meg is indult a timársegéd ellen. — A debreceni törvényszék Bod-tanácsa október elején tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást, még pedig a pikáns tárgyra való tekintettel — zárt ajtók megett.

A bíróság a megtartott főtárgyalás adatai alapján S. F.-et 15 évi fegyházra ítélte.

A főtárgyaláson S. F. szabadlábban jelent meg, az ítélet kihirdetése után azonban letartóztaták. — mert 15 évi fegyház olyan súlyos

büntetés, hogy az elítélt szökésétől joggal tartani lehet.

Felbuzerálások folytán tegnap került a szenzációs ügy a debreceni ítélőtábla elé. A főtárgyalást dr. Perjéssy Mihály tanácselnök vezette, a vádat dr. Hangol Károly főügyész, a védelmet dr. Révi Nándor ügyvéd képviselte.

Az iratok ismertetése után a perbeszéd hangzott el. A bíróság hosszas tanácskozás után hirdette ki ítéletét, amely szerint az itélőtábla a törvényszéknek 15 évi fegyház büntetését megváltoztatja és S. F.-et az ellene emelt vád alól felmenti, — egyben azonnal szabadlábra helyezi. — Az ítélet indoklása kimondja, hogy a vádat egyedül a vádlott hozzártóztatásának vallomásai támasztották alá, azonban a bíróság nem fogadhatja el meggyőző bizonyságát.

Az ítéletben ugy a vád, miné a védelem megnyugodott, — a sértett ellenben perarvoslattal élt. — Így az érdekes bűnügyben az utolsó szót a Kuria fogja kimondani.

**Kézimunka szalon**  
Lámpaernyők, függönyök, ágyceritők  
diványpárnák stb. művészi készítése  
**BURGER ERZSI**  
Deákerföld-tér 10. i. emelet

## Betörték egy Vendég uccai fűszerüzletbe

**A kirakásban levő árukat vitték magukkal a betörők**

Vakmerő betörés történt tegnap hajnalban a Vendég-utcán. Ismeretlen tettesek feltörték a Lucy-féle fűszer- és csemege üzlet kirakatát és az árukból nagymennyiségűt elloptak. A betörők a kirakatiüveget tapasztott papírral benyomták és az így támadt résen keresztül a csemege-árukat, likőrt, kolbászt és egyébeket kiemelték. A betörést korán reggel nyitás alkalmával vette észre a tulajdonos és azonnal a közeli rendőrszembe futott, akinek elmondta a betörő garázdálkodását. A rendőrszembe betörésről jelentést tett a kapitányságon, ahol a nyomozást megindították a vakmerő betörők kézrekerítésére.

**Január 5-én tart ülést Biharvármegye közigazgatási bizottsága**  
Biharvármegye közigazgatási bizottsága január 5-én tartja rendezési ülését délelőtt 9 órákor, amely után a gazdasági albizottság tart ülést.

**Ő-év esti vallásos estély az Ispotályi templomban.** December hó 31-én, az év utolsó napján délután 6 órákor az Ispotályi templomban vallásos estély lesz a következő sorrenddel: Kezddőnek: 4. dics. Főének: XC. zs. 1. és 7. v. Bibliát olvas és imádkozik Nagy Sándor s. lelkész. Közének: 7. dics. 6. v. Prédikál dr. Révész Imre lelkész. Deáné V.: „Ha jó a vég...” Énekli: Csász Lászlóné, Pelyvás Lajos ref. tanító org. kísérete mellett. Körm. A.: „Krisztus mindenütt...” Szavalja Oláh Sarolta. Varga Gy.: „Andante”. Hegedűn előadja Varga Gyula orvostanhangadó. Szóvirg. B.: „Az én időm mint a szép nyár”. Énekli Törös Károly ref. tanítást. leti elnök, dr. Redl Károly orgona-kisérete mellett. Imádkozik: Tukaics György s. lelkész, koll. szónor. Záróének: XC. zs. 9. v.

**Selyem és bársony kálapok legnagyobb választékban a Kalapüzemben Piac ucca 9.**

**A Kath. Otthon Szilveszterestélye.** Nagyarányu Szilveszter-estélyt rendez a Kath. Otthon, tagjai szórakoztatására. Vidám előadás, szórakozás, amerikai vásár és tánc tölti ki az est műsorát. Mindenki megismerheti a szerencsésját és bizonyos, hogy ajándéktárgy nélkül senkinek meggy haza. A vetélykés az újévi szerencse-malacért lesz. A belépés egy csésze tea megváltásához lesz kötve, améhez 2 sorsjegyet jár, mindez egy pengőért.

**Képkerekezések legizlésebben és legjutányosabban Blattner és Szabónál Kossuth-u. 4.**

**x Thaisz papírüzlet Alföldi Tárka** rékpénztár mellett, Bika szállóval szemben megnyitott. Telefon 489.

**A gör. kath. ifjúsági egyesület szilveszteri estélye.** A gör. kath. ifjúsági egyesület f. hó 31-én, Szilveszter estélyén pontosan fél 9 órai kezdettel vig műsoros estélyt rendez, melyre az érdeklődőket és az ifjúság barátait ezennel meghívja a rendezőség. Az estélyen tombola-jegyek lesznek kibocsátva. — Egy jegy ára 15.000 korona, mely minden belépőre kötelező. Minden jegy értékes tárgyat nyer. A főnyeremény egy újévi malac.

## Nagy Szilveszter-estély

**az Arany Bika disztermében.**

**Fél 10 órai kezdettel.**

**Fráter Loránd**  
a legnagyobb magyar dalköltő  
vidám nótá-estje.

**Közkívánatra teljesen új műsorral válogatott régi, vig dalokkal Magyar Imre zenekarának kíséretével**

**Boross Klári**  
a m. k. Operaház művésznője

**Rolly Sisters**  
angol táncművésznők

**Rubinyi Tibor**  
a Király Színház művésze  
és a Csokonai-színház művészeinek közreműködésével.

**Konferál: Forró Pál.**

*Előadás alatt egy új angol gramofon és tíz üveg pezsgő lesz a közönség között kisorsolva.*

**Műsor után tánc reggelig.**

**Nagy szépségverseny.**  
(Díjak: estélyi ruha, arany koronák, estélyi cipő.)

**Velencei tombola**  
Chatelet verseny. — Táncra fel.

**Helydrak:**  
15-60 ezerig (minden adóval.)  
Pályakezdekés egész éjjeli érvényesek  
Táncjegy (adóval) 25 ezer.

Jegyek kaphatók: „Méliusz” könyvkereskedésben. Telefon 2-74.

### Bor és husifogyasztási adók díjtételei pengőértékben

A m. kir. pénzügyminiszterium 104.098—1926. PM számú rendeletével a városok által szedhető bor- és husifogyasztási adóknak díjtételeit újabban pengő-értékben állapította meg.

A városi tanács ezen díjtételek alkalmazását 1927. évi január hó 1-ső napjától kezdődőleg elrendelte s e-től a naptól kezdve a bor- és husifogyasztási adók tárgyában — legutóbb az 1925. évi 100.134. sz. rendelettel módosított árszabás helyébe a következő árszabást léptette életbe:

#### I. osztály:

1. Bor 100 liter 18 pengő 88 fillér.
2. Borecet és szőlőcetre 100 liter 13 pengő 68 fillér.
3. Gyümölcsbor 100 liter 6 pengő és 80 fillér.

#### II. osztály:

1. Vágó és kisebb marifák, u. m.: ákrók, birák, tehének és egy éven felüli borjúk darabonként 14 pengő 28 fillér.
2. Egy éven aluli borjúk darabonként 2 pengő 72 fillér.
3. Juhok, kosok, kecskék, kecskekakok, üszök és birák darabonként 1 pengő 9 fillér.
4. Báránok 14 kg-ig, gödöllyök és malacok 6 kg-ig darabonként 68 fillér.
5. Malacok 6 kg-tól 20 kg-ig darabonként 2 pengő 4 fillér.
6. Süldők, azaz sertések 20 kg-on felül 70 kg-ig darabonként 2 pengő 72 fillér.
7. Sertések 70 kg-on felül 100 kg-ig darabonként 3 pengő 40 fillér.
8. Sertések 110 kg-on felül darabonként 4 pengő 8 fillér.
9. Friss hus, a vágott marhának fogyasztásra alkalmas egyes darabja, azután beszórt, füstölt, náccolt hus, kolbász-félék, végre szalonna, 100 kilogrammonként 5 pengő 44 fillér.
10. Szalámi és szelence-hus, 100 kilogrammonként 10 pengő 88 fillér.

#### Városi Tanács.

**Esperanto — egyházi nyelv.** Az esperanto nyelv a különböző egyházakban is állandóan hódít és így megérföldik az az érv ellene, hogy csak a szocialisták használják. Most az 6-katholikus egyház hivatalos egyházi nyelvvé fogadta el és egy dán 6-katholikus papnak zagrebi felszentelése teljesen esperanto nyelven ment végbe.

**Szilveszter-est a Homokkertben.** A homokkerti ref. Olvasóegylet a hagyományos szokásként dec. 31-én Szilveszter-estélyt rendez, mely társasvacsorával és záróéjig tartó táncolással lesz egybekötve. Belepti díj nincs. A műsor megvételnek ára 12.000 korona, vagyis kikérve egy pengő. Felhívja az egylet vezetősége az egylet tagjait és az érdeklődőket erre a kedélyes összejövetelre.

**Köszönetnyilvánítás.** Mind azoknak, akik megboldogult édesatyánk elhunytá alkalmából bennünket gyászunkban részvételükkel vigasztalni igyekeztek, fogadják ezen utón halás köszönetünket. — *Aszél Henrik, dr. Aszél Jenő és Rosner Jakabné.*

**Ruzicska fényképészeti műterem** újév elsőnapján is állandóan nyitva.

**Két pengőért** briliáns fővárosi műsört láthat, reggelig táncolhat, nyerhet gramofont, estélyi ruhát, vagy arany órát az Arany Bika dísztermében tartandó Szilveszter estélyen. Kezdeté pontban féltilkor.

## A salakkal együtt ócskavasakat hordtak el a Máv. műhely telepéről

### A műhely szarkái a debreceni törvényszék előtt

Az elmúlt év elején nagyszabású lopásra jöttek rá a debreceni Máv. műhely telepén. A telep területén ugyanis óriási mennyiségű ócska vasdarab hevert elszórva és ezeknek a vasaknak jó részét, mintegy 30 mázsányit egy tolvajbanda rendszeresen elhordta. A tolvajok salak hordás ürügye alatt jutottak be a telepre és a salakkal együtt vasakat is hordtak el.

A lopás felfedezése után pár nappal már sikerült is elfogni a bandát. Csordás Ferencné napszámos, Varga István cipészsegéd és Konez István, a Pannonia szálló volt portása voltak s a lopott ócskavasakat Parkas Gyula és Ifj. Grega József debreceni lakosoknak értékesítették. Az eljárás lefolytatása után tegnap kerültek a „salakhordók” a debreceni törvényszéknek Bod Kálmán tanácselnök elnökelete alatt működő tanácsa elé. Az első három lopással a másik kettő orgazdasággal volt vádolva.

Az ügygel kapcsolatban eljárás indult Grünbaum Gyula, mint orgazda ellen, de Grünbaum időközben megszökött, így az ő ügyét a törvényszék a fölből elkülönítette.

A tegnapi főtárgyaláson Csordás né beismerte a lopást. — Előadta,

hogy három gyermekével nagy nyomorban élt és ez vitte a bünc. Ő csak egyedül lopott, társai nem voltak.

Ezzel szemben Varga István azt vallja, hogy ő Csordásné biztatására lopott. Mintegy 14 esetben vitték el vasat a telepről. A vasat Konez lakására szállították, ott összetörték és ott adták el. Ő 150 ezer koronát kapott összesen.

Konez István csak négy lopást ismer be. Csordásné nem is ismeri. A három vádlottat az elnök szembe sítte, de mindegyik megmarad valómása mellett.

Ezután Farkast és Gregát hallgatja ki a bíróság. A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Kádár István kir. ügyész tartja meg vádbeszédét, majd Jankó András ügyvédjelölt mondja el védőbeszédét.

A törvényszék rövid tanácskozás után Csordásné lopásért négy hónapi, Varga Istvánt és Konez Istvánt három-három hónapi fogházra ítélte. Farkas Gyula tulajdon elleni kihágásért 200.000 korona pénzbüntetést kapott, Grega Gyulát ellenben az orgazdaság vádjára alól felmentették. Az ítéletben az összes érdekeltek megnyugodtak, így az jogerős.

**Felkérjük a tánc kedvelő ifjúságot és a gyermeküket táncolni taníttatni akaró szülők szíves figyelmét egyesületünknek Vattay Margit tánc tanárnő vezetésével Péterfia u. 30. sz. alatti tánctermében tartandó tanfolyamunkra, melyre beiratkozni egyesületünknek Péterfia 52. sz. alatti székházában bármely időpontban lehet. A tandíj minimális és a legmodernebb táncok is taníttatnak. — A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének vezetősége.**

**Vakmerő betörés Berekböszörményben.** Nem mindennapi betörés történt a közeli Berekböszörményben. Két rovtomultu fiatalember, Szivák Árpád és Veres Károly este 8 órakor felhasználva a sötétséget, betörték az ottani Hangya szövetség kirakatát és a kirakatból szappant, kölnivizeket és egyéb árukat emeltek ki körülbelül 500.000 korona értékben. A kirakat üvegeinek esőrómpolására figyelmesek lettek a járőrelők, mire a betörők zsákmányukkal elfutottak. A esendőrök azonnal megindították a nyomozást és hamarosan elfogták mind a két betörőt Veres lakásán. — Ugyanott megtalálták hiánytalanul a lopott holmikat is. A esendőrség a két betörőt őrizetbe vette és megindult ellenük az eljárás.

**Az Arany Bika dísztermében Szilveszterkor** teljesen ingyen kisorsolásra kerülő kiftűnő portable gramofon a hírneves Sternberg Ármán és Testvére királyi udvari hangszergyárából való (Budapest, VII. Rákóczi ut. 60.).

**Borbélyüzletek zárórája Szilveszterkor.** A borbély szakosztály elnöke arról értesít bennünket, hogy az összes borbély- és fodrászüzletek zárórája Szilveszter napján este 9 óra. Újév napján a borbély- és fodrászüzletek déli 12 órakor zárnak.

**Élőhalacsarnok** Hal és vadkereskedés  
 Arusít: édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességeket és mindennemű vadat  
 DEBRECEN, CSAPO UTCA 37.  
 Telefon 7—86.

**Szilveszter-est a Lengyel-vendéglőben**  
 Petőfi-tér és Hunyadi-u. sarok.  
 Menü k:  
 Házi hurka-kolbász ( 1 p 20 fill. Malac sült ( 1 p 60 fill.  
 Farsangi lánk ( 1 p 20 fill. Farsangi fánk ( 1 p 60 fill.  
**Különös hegyaljai borok. Cigányzene.**  
 A t. közönség nagybecsű támogatását kéri  
 Kiváló tisztelettel Káringetz Sándorné vendégio.  
 Minden szombat, vasárnap és hétfőn reggel 5-ig nyitva.  
 Új étterem megnyitás. co Szolid ának.

## Gyászrovat

Özv. Dr. MOLNÁR GYULÁNE Simon Erzsébet, életének 48. évében január hó 30-án elhunyt. Temetése január hó 1-6 napján, szombaton délelőtt fél 12 órakor lesz a Kossuth-utcai református templomban kezdődő gyászszertartás után.

Szenzációk  
 tridivat különlegességek legolcsóbban **Frank Edénél**

### Amerikai és párisi válaszok

A TISZÁNTULI IPAR ÉS KERESKEDELEM ÚJ SZÁMÁBAN.

Egyre nagyobb az érdeklődés a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági héttal iránt, aminek magyarázata az, hogy ez a lap minden előfizetőjének igazán hasznos szolgálatot tesz. Páratlanul áll azzal az újtásával az összes szaklapok sorában, hogy amerikai és párisi szerkesztőségei díjtalanul adnak fölvilágosítást bármilyen közgazdasági kérdésben. Ha Amerikából, vagy Párisból meg akar tudni valamit, csak a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem útján érheti el. Egész sereg választ közül a most megjelent új szám is az érdeklődőknek Amerikából, Párisból.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem legfőbb törekvése, hogy munkálkalmakat és kereseti lehetőségeket sürgősen a tiszántúli ipar és kereskedelem részére. És ennek kapcsán a Tiszántúli egész nyilvánosság előtt a legmelegebben méltatja dr. Magoss György, Debrecen illusztris polgármesterének érdemeit, aki ezt tekinti egyik legfontosabb feladatának.

Ismeretli a lap a debreceni egyetemi építkezések ügyét a helyi és a tiszántúli ipar szempontjából. Közül az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítás stb. hirdetményeket s a tiszántúli versenytárgyalási naplóban állandóan nyilvántartja a tiszántúli munkálkalmakat és szállítási lehetőségeket. Az iparosok és kereskedők állandó és pontos tájékoztatására vezette be a lap ezt a praktikus újtást.

Dr. Harsányi Imre iparkamarai titkár, dr. Olasz Vilmos és dr. Diczig Lajos segédtitkárok, dr. Békés Kálmán az Omke titkára szerepelnek igen nívós ipari, kereskedelmi, közgazdasági szakcikkkel a rendkívül érdekes új számban, amelyet igen gazdag ábranyag tesz teljessé.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem immár nélkülözhetetlen lapja a tiszántúli vállalkozóknak, iparosoknak, kereskedőknek, üzletembereknek, pénzügyészeknek, városoknak, községeknek. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Olvassák az egész Tiszántúli!

**Látszerek** Piac-u. 30. sz.  
 ékszerek legolcsóbb árban  
 Központi ékszerház és látszerezeti szaküzletben.

**Hirdetmény.** A Sütőszakosztály a Degenfeld téri piacon kenyérforgatásban jártas asszonyokat keres, kaucióval, január 1-é belépéssel. Jelentkezni Piac ucca 10. szám alatt. Kupfer Jenőnél.

**Születések.** A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Than Gyula m.-tisztviselő, leány Magdolna; Keserői Ferenc kondás, leány Erzsébet; Téglási Ilona háziartás, fiú János; Pál István közhonvéd, leány Margit és fiú István (ikrek); Tóth Nándor áll. rend. altiszt, leány Erzsébet; Hermina; T. Kiss Eszter cseléd, leány Ilona.

**Halálozások.** A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi halálozásokat jelentették be: Varga Mária ref. 2 hónapos, Bánk 101.; Kovács Mátyásné Horváth Juliánna ref. 32 éves, Hajdunánás.

**Nagy szilveszter-estély.** — A Munkás-Otthon nagytermében december 31-én, pénteken este 8 órák ezdetel, nívós kabaré műsorral szilveszter-estélyt tartanak a munkások, mely alkalmával az újévi beszédet dr. Györki Imre tartja. Közreműködnek a műsor keretében Simon István, B. Kovács Margit, Komán Hugó, Novák Juci, Szentgyörgyi Pál, Mogyorós Béla, Sterbinszky László, Kohn Mór és mások. Belépődíj 20.000 korona az adókkal együtt. Vége reggel 6 órakor.

**Szilveszter-est az Ipartestület dísztermében.** A „Debreceni Iparos Dalegyelet” a f. hó 31-én este 8 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében családias jellegű „Batyus Szilveszter-estélyt” tart, melyre a dalkör barátait, ismerőseit ez uton is meghívjuk.

## KÖZGAZDASÁG

### Terménytorszám.

A törzsetanús hivatalos árjegyzései: Buza 75-ös tiszai 387,5—392,5, felsőtiszai 385—390, fejtér-, bács- és pestmegyei 380—385, egyéb dunántúli 377,5—382,5, 76-os tiszai 392,5—397,5, felsőtiszai 390—395, fejtér-, bács- és pestmegyei 385—390, egyéb dunántúli 382,5—387,5, 77-es tiszai 397,5—402,5, felsőtiszai 395—400, fejtér-, bács- és pestmegyei 390—395, egyéb dunántúli 387,5—392,5, 78-as tiszai 405—410, felsőtiszai 402,5—407,5, fejtér-, bács- és pestmegyei 397,5—402,5, egyéb dunántúli 395—400, rozs pestv. 307,5—310, más 307,5—310, árpa I-a 245—255, középmin. 235—245, sörárpa felv. 315—350, egyéb 300—325, zab I-a 232,5—237,5, középmin. 227,5—230, köles 19—200, tengeri új 202,5—207,5, repec 565—570, korpá 165—170 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

### Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 2200. Árak: könnyű 15—16, közepes 17—17,25, nehéz 18,25—18,5.  
Felhajtás 516, ökor jobb kivételesen 14,5—15, közepes 8—11.

### Valuták.

|                   |               |
|-------------------|---------------|
| Angol fon         | 348125—348125 |
| „Belga”           | 99-8—9958     |
| Cseh korona       | 2100—2110     |
| Dán korona        | 19015—19025   |
| Dinár             | 1232—1262     |
| Dollár            | 71200—71500   |
| Francia frank     | 2834—2894     |
| Hollandiai forint | 28505—28650   |
| Lengyel zloty     | 7805—8045     |
| Lei               | 368—382       |
| Léva              | 512—520       |
| Lira              | 3177—3207     |
| Német márka       | 16980—17095   |
| Osztrák schilling | 10050—10090   |
| Norvég korona     | 18015—18095   |
| Svájci frank      | 18785—18825   |
| Svéd korona       | 19055—19135   |

763—1926. vht. szám.

## Arverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. paragrafusa értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a püspökladányi kir. járásbíróságnak 1926. évi 774. számú végzése következtében dr. Pajor Kálmán nádudvari ügyvéd által képviselt Biró Jánosné nádudvari lakos javára debreceni lakosok ellen, 90 q buza és jár. erejéig, 1926. évi augusztus hó 16-án fogatosított végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 14.026.850 koronára becsült következő — végrehajtást szenvedők tulajdonát képező — ingóságok, n. m.: 37 mázsa 12 kiló árpa, 627 kg zab és 20 mázsa buza — mely Váczy Endre buzarakтарыban van elhelyezve — nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. járásbíróság 1926. évi 2251. sz. végzése folytán, 90 q buza tökékevelés és eddig összesen 9.556.000 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig. Nádudvaron, a fentnevezett raktárban leendő megtartására 1927. évi január hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. paragrafusai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron

alul is el fognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. paragrafusa értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Püspökladány, 1926. december 16. napján.

Dr. Tihanyi,  
kir. bir. végreh.



## Férfi öltönyöket

a legújabb divat szerint készítek felelősséggel, 430.000 koronáért. Ugyiszintén felöltöket s téli kabátokat a legújanyosabban. o o

Szabó István uri szabó, Timár-u. 2.

# Beállt a csikorgó hideg

és előrelátásból világvárosi bőséggel felszerelt raktárunkat továbbra is apasztani kívánjuk, még mindig vásárolhat az alanti olcsó árakon:

|  |                 |
|--|-----------------|
| Hosszu, fekete téli kabát, plüsch béléssel, szörme gallérral | 1.000.000 K-tól |
| Hosszu, fekete téli kabát bársony gallérral                  | 900.000 K-tól   |
| Vatt rozott rövid férfi téli kabát                           | 500.000 K-tól   |
| Sötét kék kamgarn öltöny                                     | 750.000 K-tól   |
| Hosszu fiu téli kabát  | 400.000 K-tól   |
| Tartós férfi öltöny  | 620.000 K-tól   |

Mielőtt férfi ruhát vásárol, mindenki jöjjön és győződjön meg olcsó árainkról!

# Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza, BIKÁ-szálló épületében.

**Kovács Gyula** tüzifa- és szénkereskedő. — Telefon: 4-64. Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető. **Öles és aprított tüzifa tölgy és bükk anyag.** Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18b. István-malommal szemben

## A Déry muzeum

Mellett a Bika-szállónál levő autómúzeumtól pár lépésre van az Ingóságközpont és áruforgalmi iroda, amely egy egész különleges üzlethez Debrecennek. Itt eladhatja minden felesleges tárgyát és alkalmi áron szerezheti be minden szükségletét. Tudja ezt már Debrecen és vidéknek nagy közönsége s ezért, ha valamit vásárolni akar első utja az Ingóságközpont felé vezet.

Rendkívül nagy választékban találja az újévi, karácsonyi ajándék tárgyakat. Szilveszteri tombola-játékokhoz alkalmas igaz olcsó tárgyakat, továbbá, ha Amerikába, Svájcba, Németországba, Hollandiába vagy a világ bármely részébe akar küldeni igazán magyaros ajándék tárgyakat, itt kaphat valódi debreceni és hortobágyi specialitásokat: esküvői ruhákat, karkendőkötőket, tányéros dohányzásokkal, pipákat, fókókat és mindenféle néprajzi tárgyakat.

Butorozóruhák ajánl egész háltakat, ebédlesterkényeket, ebédlesterkélyeket, nos ágycsapat, szekrényeket, nagyon szép rózsaszínű, hencsereket, diványokat, Schiller ágycsapat, összeszokható vasgarnitúrákat, virágállványokat, mindenféle hajlítt székkeket, cimbalmokat, gondokkákat, továbbá borhéllyeszeket, tükröket felszerelt kályhákat, petróleum és villanycsillárakat, kópek, festményeket és mindenféle ingóságokat.

Megvételre keresünk mindenféle ingóságokat!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy adni akar, mindenképpen előtérbe lépjen az Ingóságközpontba! Működik: szombatokon és minden egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

## TEA RUMOK

likörök, gyümölcspálinka különlegességek, asztali borok kimerve, tokaji gyógyborok, aszúk, pálcakozva, konyak, finomított szesz és mindenféle eszenciák legolcsóbb árban, kitűnő minőségben, beszerezhetők a

**Szilágysági szeszereskedés**  
kicsinybani eladás osztályában  
Csepő uccán 7.

## Újévre

legszebb és legalkalmasabb ajándék a nőny.

Képes és kinyitható mesekönyvek, fiú és leány ifjusági iratok, utazási leírások, ismeretterjesztő művek, művészeti szakmunkák, költemények, a bel és külföldi modern és klasszikus irodalom eredeti regényei, Anthológiák, Breviáriumok, Élethelyesség könyvei, színművek, Irodalomtörténet, Esztétika, stb.

Íróasztali készletek, bőr íróműpárk, levélpapírok, emlékkönyvek, levelezőlap-albumok, festőkészletek, társasjátékok, karácsonyfadíszek, rendkívül nagy mennyiségben.

### Megjelent

a Debreceni „Képes Kalendárium” tartalmazza a város címtárát. Ár 35.000 korona.

**„Méliusz”**  
könyv-, papír-, írószert- és zeneműkereskedésben  
Ferencz József-ut 26. sz.  
TELEFON: 2-70.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## ALKALMAZÁST NYER

**SZŐKALANYI**  
Keresek január 1-ve. Csak gyakorlatilag jelentkezzenek. Dr. Tibor Lászlóné, Sas ucca 3. sz. 1277

**BEJÁRO**  
Főző azonnal felvételt Kuzicska műterem, Piac ucca 32. 1320

**NEMET**  
Kisasszonyt, jó bizonyítvánnyal keresek. Dr. Liederemann, Kálvin tér 3. I. emelet. 1330

**RIPUTO**  
Fü. ügyes, fővelétek. — Munka, Kálvin tér 15. sz. 1321

**GAZDÁT**  
Kommenciót, kocsisnak, két fiával telveszek. Márkus, Hatvan ucca 22. 1324

**JOLFÓZÓ**  
Kisasszony 1927 január el sejtére felvételt Emrichné, Rákóczi ucca 17. 1319

**HÁZMESTERNEK**  
Telveszek magános nőt — vagy gyermektelen házaspárt. Házi dolgok végezni kell. Egymalom 7. 1301

**ASZTALOS**  
Famulók felvételnek Vangor Antal épület és butorasztalosnál, Csapó ucca 9. sz. 1307

**KÖNYVELŐ**  
Fiatal könyvelő, aki textilt szakmába járta, felvételt. Roth Adolf, Piac ucca 77. 1348

**TISZTESSEGES**  
Hajárónt keresek. Jelentkezhetni d. u. 4-5. Mester 6. Kapu alatt halva. 1347

## ALKALMAZÁST KERES SZERÉNY

szépen ajánlkozok. — Cim a kiadóban. 1286

## Püszerszakmabeli

Angol és detaly üzletben, majdnem hároméves ott szerződő, ambiciózus segéd állást változtatni óhajl. Levéllet „Megbizható” jellegre a kiadóba. 1313

## Házvezetőnek

memóri. Képzett, intelligens övezgő, feltétlen tisztességes, háztartás minden ágában járta. — Cim a kiadóban. 1298

## FÜSZER

és vegyesru üzletben — szervizelő, megbízható segéd állást változtatni óhajl. Választ „Szorgalmas” jellegre kiadóba. 1314

**KÖZÉPISKOLAZOTT,**  
varrni tudó leány, gyermekkekhez ajánlkozok — szép bizonyítványokkal. Gerai ucca 28. 1550

## AJÁNLAT

**ELSŐRENDÜ**  
házi ártabos szén, elismeri minőség, szagtalan, mázánként 42.000, hazaszállítva. — Telefonon is megrendelhető. Telefon 6-74. Rosenfeld és Fischer, Salférom ucca 12. 47a

**Tőgyfa**  
felvágva mázánként hazaszállítva 49.000 Rákóczi ucca 18. 1211

**ÓRA**  
ékszer javításokat szakemberen, jóállással készit. Sreffer János, órá és ékszerész, Batthyányi ucca 15. 76a

**TUZIFAT**  
megkalkit, ha szagtalan Berentei szénnel fűt. — 42.000. Schwarzonál, — Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 1270

**MÁSOLASOKAT**  
irógépen, könyvnyomtatás sok szorosításokat bárhány példányban, pontosan — szüntelen árban készit. — Nagy Lajos íroda, Veres ucca 9. 53a

**Uborka**  
ecetes 5 literes üvegekkel és vizes kilogrammonként állandan kapható Lindendorf Dégenfeld tér. 46a.

## FIGYELEM!

Győződjön meg áram erősségéről és munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelek. Női talpasok 30, férfi 35 ezer. Női fejletés 85, férfi 95 ezer. Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhető. — Ang. Simonffy ucca végén, Szepességi ucca 27.

## MANIKÖRÖZTESSEN

Parfümerie Honában — Dégenfeld tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, esztendő munkesókkal. 100 ezer korona vásárlásra ingyen adunk manikűr bérletet. 27a

## URHÓLÓGYEK!

Az ünnepi — való tekintettel mélyen leszállított árban készitek az idény legújabb divatja szerint kapható 250 ezertől, ruhát 50 ezertől. Bálint Margit, Péterfia 20.

## NO ÉS SÁRCIPÓ

javítást olcsón és szakemberen végez Bodnár és Kovács műszerész, Csapó ucca 76. 15a

**NO ÉS SÁRCIPÓKAT**  
villanyverő — berendezési úzenben legszébbben és legolcsóbban javítok. — Szander, Deák Ferenc ucca 21. 1298

## ÉPÍTKEZESHEZ

tégla és cserép legolcsóbb áron beszerezhető Klein-Églagár. Iroda Royal-épület. Telefon 50., 557. 39a

## NOI-KALAPOK

Karácsonyi árban, hárszonyból 100 ezer, filcből 90 ezerért szerezhető be. Alakítások a legolcsóbban. Turynénál. Paccsirta ucca 41.

**Tőgyfa 49.000**  
aprítva métermázánként házhoz szállítva, megrendelhető Varga-ucca 11. 1266

**Túzifa 48.000**  
Korona, felaprítva, hazaszállítva. Kölesy 6. 1247

## TÉDESZBOR

saját termései, literenként is kapható. Hajnal ucca 27. Keresztépület. 1264

## DISZNOULÉSHEZ

busszó dezsák, zsíros-hordók, legolcsóbban kapható bár Győrffy hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. 1259

## BUTORVEVŐK!

Elsőrendű fényezett keményfali hálószoba, topolya, manila, haboskőrös, vagy mahagóni bútortól 3.500.000 Koronás gyári árban kapható az ipartelepén. Simonffy ut. Bácsy ucca 3-b. sz. 1290

## KÉTÉVES

lányomat örökbe adom jobb családnak. Cim a kiadóban. 1290

## KIRÁLY

kávé mégis a legjobbak. Olcsó, kiadós, kiválóan amatos. 272

## RITUNÓ

Értékes, kihordásra is kapható, jutányos árért. Vigkedvű 28., Tóthné. 8a

## VARRÓGÉPEK

eladása és szakszerű javítása Nagy műszerésznél, Simonffy 16. Telefon 663. 21a

## JO

köser házi koszt és esetleg két fiatalembernek lakás. Széchenyi 25. 1004

## IROGÉPENEI

gyorsan, biztosan megtekinthet Nagy Lajos íroda-ban, Veres ucca 9. 52a

## FIGYELEM!

Csakis az — valódi reform faszén, amely Gáspár vig-nél — van ellátva.

**ELSŐRENDÜ**  
uri ebéd, vacsora kosztot kaphat 1-2 uri ember, esetleg kihordásra is. — Vendég ucca 17. 1215

**AROMÁS,**  
zamatos kávé! Király üzletben a vevő előtt pörkölt. Dégenfeld tér 11. szám. 271

**MELYEN**  
leszállított árban elsőrendű cipők 295 ezer koronáért kaphatók. Siessen magának biztosítani, még a készlet tart — Almásy cipésznél Kossuth ucca 13. szám. 27a

## ARANY

karika gyűrűk, pontos órák, ékszerek legjutányosabban Stassik és Blattnernél, műórás és ékszerész, Csapó ucca 12. Nagy javító műhely 22a

## FRISS TEJ

naponta állandóan, házhoz szállítva megrendelhető. Zöldfa ucca 14-a. 1271

## BOR!

Sajáttermései fajbor literenként 16 ezer kor. Rákóczi ucca 12. Czilli Mihálynál. 1299

## BOR

kitűnő letai 14, Tokaj-hegyaljai 22. Dénesnél — Cegléd ucca 22. 1333

## NŐI

uccai, estélyi ruhákat, izlésesen, 70.000 koronáért. Mester ucca 31. 1346

## ELADÁS

**CSINOSAN**  
berendezett uccai különbejárta szoba, lehetőleg két személy részére kiadó II. emelet. Simon, Hatvan ucca 18. szám. 19a

## BIKÁVAL

szemben különbejárta szobával kiadó. Alföldi palota, III. emelet, 2. ajtó. 1234

## BUTOROZOTT

szoba, különbejárta, kiadó. Bundi ucca 15. Ötödik ajtó. 1284

## FŐHELYEN

egy csinosan butorozott uccai szoba kiadó. Cim a kiadóban. 1284

## BUTOROZOTT

szoba, különbejárta, kiadó. Bundi ucca 15. Ötödik ajtó. 1284

## UCCAI

butorozott szoba kiadó. Paccsirta 54. 1338

## SZERÉNY

fiatal ember kvártélyt kaphat azonnal. Rákóczi ucca 51., hátsó lakás. 1318

## KÜLÖNBEJÁRATU

jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 1353

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba 1-2-re kiadó. Csillag ucca 8. szám 1351

**BUTOROZOTT**  
ndvari szoba, — esetleg konyhával, kiadó. Hüvelyes ucca 6. 1348

**SZEP**  
nagy szoba, konyhával, kamrával, lelépés nélkül azonnal kiadó. Csokonai 25. 1357

**KÉT**  
szoba, konyha, hozzá tartozó mellékhelyiségekért, belvárosban, békebeli lakást fizetek. A család egy hívatalnok leány s összeférhető állami tisztviselő vagyok. „Megértő” jellegre kiadóba kérek. 1322

**KÉT**  
uccai szoba, konyha — speiz, verenda kiadó vagy lelépéssel átadó. Nyil ucca 115. 1326

**SZOBA,**  
konyha, speiz, lelépéssel átadó. Nyil ucca 115. 1323

**CSINOS**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Jókai 22. 1332

**CSINOSAN**  
butorozott uccai szoba, villany világítással azonnal kiadó. Homok ucca 38. 1334

**EGY**  
szoba, konyha lakás jutányosan kiadó. Csapó ucca hetvennégy, fűszerüzlet. 1315

**BUTOROZOTT**  
szoba, két ágyval, kiadó. Varga ucca 6., 5-ik ajtó. Villany van. 1312

**ELEGÁNSAN**  
butorozott szoba kiadó. József királyi herceg ucca 58., leghátul. 1300

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
uccai butorozott szoba ellátással is, kiadó. Maróthy György 36. 1304

**EGY**  
szoba, konyha, lelépéssel, átadó. Faragó ucca 1. sz. 1308

**UCCAI**  
butorozott szoba kiadó. Honvéd ucca 8. 1309

**EGY**  
szép nagy uccai szoba — butorozva kiadó. Csapó 60. 1309

## ÜZLET - RAKTAR

éles fűrészelő és aprító berendezéssel, színnel, — irodanépilettel, összes részvényével — átkészítve — azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 54a

## SZOBOLCSMEGYEI

nygyközségben egyedül álló, két toleltos fodrászüzlet, illatszertárral, esetleg lakással azonnal átadó. Fekete Dezső, Nyírlás. 1267

**FÜSZER**  
és esmegeüzlet, családi okok miatt, sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 1205

**KIADO**  
száraz, világos pince — bármilyen raktárnak, Péterfia 8. 1344

**PIAC UCCAN**  
raktárnak, műhelynek alkalmas szép világos pincehelyiség átadó. Gótsch, Piac ucca 44., emelet. 1344

**EGY**  
kávémérés és kifőzés, berendezéssel, azonnal átadó. Dégenfeld tér, vassátor IV. sor 30. szám. 1329

**ISTÁLLO**  
és kocsiszin kiadó. Darabos ucca 52. 1336

**AZONNAL**  
kiadó egy jóforgalmu kis vendéglő. Eötvös 91. szám alatt. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1339

**ELADÁS**  
LUXUS-SZÁNEK  
olcsón eladó. István utca 11. szám. 1331

**ZSAKETÖLTÖNY**  
finom anyagból, teljesen új, eladó. Strébeli szabó, Varga ucca 42. 1328

**PRIMA**  
9 hónapos kövér malacok eladók. Csapó ucca 89. szám. 1343

**ELADO**  
két lovas szép szánka. — Király ucca 9. 1355

**MOSLEK**  
van eladó a Gambriusban. 1335

**TIZ**  
hektoliter sajáttermései ózidling boromat egy tételben vagy 200 literes hercegen eladom. Értekezhetni Bika-bérbáz, Mester János főgépésznél, a gép háza. 2

**MATYO-**  
közimunkák érkeztek karcsonyva. Fazekas előnyomda. Szent Anna 6. 533

**IROGÉP,**  
íráható írásu, jó állapotban, keveset használt, olcsón eladó. Lámpagyár, Piac ucca 85. 979

**Tetherautomobil**  
nőkocsival együtt, Büssing gyártmányu azonnal eladó. Közraktár Híd ucca 16. 1a

**ELADO**  
újví malacok. Kölesy ucca 11. 1316

**ELADO**  
gummitalpas csukott kocsi és egy szánkó. Debreceni Műkőgyár R. T. — Fűrész ucca 2. Telefon: 10-93.